

Después de la tragedia de enero

Para la ciudadana Victoria Kent

Aunque no tengo el gusto de conocer personalmente, y si por las nuestras de cariño de que ha sido objeto por parte de la Prensa en general llamada oficial, ello no es óbice, creo yo, para que le dedique estas líneas, estas pobres líneas de la fidelidad de las cuales no es otra que la de defender el movimiento feminista, tan mal pasado desde que a las mujeres les ha dado por imitar los malos gustos y las pobres intenciones de los hombres. Flaqueemos un rato... ¿quiere?

Ma apresuro a decirle que no pienso hacer gala del tan gastado sentimentalismo epistolario, no veleno y de teatro. No, por esta parte puede usted estar tranquila. Además, mi escasa instrucción me veda el lujo de este sentimentalismo hipócrita y cursi.

Son muchas las cosas que quiero decirle, aunque, naturalmente, no por ello queda usted obligada a contestarme. Quería escribirle mucho antes, pero no lo hice hasta ahora porque no estaba muy seguro de si habría comportarme con el respeto que me merece como dama, ya que no como diputada. Pero ahora, en estos momentos en que toda la Prensa al servicio de los que viven de la República repelen el estruendo devenido célebre desde que el señor Casares Quiroga es ministro de Gobernación, ahora ya es otra cosa. "La tranquilidad es abso-luta en la Península Ibérica" que equivale a "sin novedad en el frente" o "la paz reina en Varsovia". Podemos, pues, hablar con entera tranquilidad.

En política, señorita Kent, soy un gran ignorante. No obstante, no lo soy tanto que no sepa que usted es diputada por la gracia, o para desgracia del pueblo. Lo cual, según mi corto alcance en materia política, esto quiere decir que usted se halla en el Parlamento para defender (yo al menos así lo tenía entendido) a los que en usted depositaron su confianza, es decir, para defender al pueblo.

Ahora bien: ¿está usted segura de haber interpretado "en todo momento" los verdaderos anhelos del pueblo? Yo, aunque tímidamente, lo confieso, creo que no. No vaya a creer, no obstante, que voy a reprocharle el hecho de haber votado la ley de Defensa de la República y las deportaciones en masa de trabajadores al inhóspito desierto del Sahara ya que "aquello" fue una labor (?) puramente política, y por lo tanto, el error está de parte de los que "avís" tienen confianza en no importa qué clase de política. Error perdonable por tratarse del pueblo, de un pueblo embrutecido por veinte siglos de política impunita. Pero al margen de su cargo político, en la intimidad del hogar, como mujer que es usted, ¿cómo no? debe tener sentimientos elevados, sentimientos que yo no pongo en duda a pesar de que hubo quien le negara esta cualidad al presentarla ante la opinión pública como a una vulgar neurasténica. Permítame que le diga que a pesar de haberle reconocido tan bella y sublime cualidad del corazón, últimamente usted me ha desmentido, y se ha desmentido, dando, de paso, la razón al vargavillismo—tan poco galante para con el sexo débil—, al justificarse, con su conducta, lo humanamente injustificable: los fusilamientos de Casas Viejas. ¿Todavía "eso"? pensarás usted. ¡Oh, ciertamente! Hay cosas que no se olvidan tan fácilmente. ¡Pues

qué!... ¿Es que a usted, mujer, no le dice nada el cuadro acongojado de unas criaturitas, gorriones huérfanos, el asesinato de cuyos padres usted ha aplaudido? ¿Qué le habían hecho estas infelices criaturitas para que usted maldice la memoria de sus padres? Pienso que estas inocentes criaturitas ni tan siquiera la conocen, no pudiendo, por lo tanto, ni amarla ni odiarla, puesto que el amor, como el odio, implica conocimiento, relación espiritual y ésta no puede o no debe existir entre el verdugo y la víctima. Tranquillícese. No fué la mujer la que actuó de verdugo, sino la voluntad mecánica del diputado. De haber consultado su corazón de mujer, usted no se hubiera prestado a justificar una monstruosidad tan horriblemente monstruosa. Sin embargo, usted, feminista, ¿cuán mal ha hecho al feminismo al dejar, por un momento, de ser mujer para usurpar unas funciones sólo compatibles con la maldad del gobernante!

AVISOS Y COMUNICADOS

El compañero doctor Royo Llorca, ruega por nuestro conducto, a todos los camaradas que le dirigen cartas, solicitando consultas, consejos, etc., tengan la bondad de incluirle el sello de contestación, pues en caso contrario, se verá obligado por dicha causa a desairar a los comunicantes, no por sus ocupaciones, sino por no poder desembolsar dinero en sellos de correo.

Así como ruega a todas las entidades, Ateneos, etc., que no le soliciten conferencias, ni cursillos durante el presente mes, por ser imposible aceptar ninguna petición, excepto las que ya tiene comprometidas en distintas fechas.

Pero guiado de su afán de satisfacer a todas las comisiones que le han honrado con su visita, les comunica que en el mes de abril, pueden concertar actos culturales, pero rogando le avisen con varios días de anticipación.

Habiéndose extraviado durante las sesiones del Pleno de anteaño, por la noche, el carnet confederal y otros documentos que iban juntos con el mismo, así como la cédula personal, espero que quien lo haya encontrado lo entregue en la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA.

El camarada Doménech, del Ramo del Vidrio de Barcelona, asistente al Pleno Regional, ruega al compañero Miguel Mir, que actualmente está en paro forzoso, pase por el cine Meridiana a cualquier hora en las que se celebran sesiones, para consultarle un asunto importante con referencia a dicho Pleno.

Sindicato Unico del Ramo de la Piel

SECCION DE ZAPATEROS

Se ruega a todos los compañeros pertenecientes a la casa de Gracia, pasen por nuestro local social, Guardia, 14, pral, el día 13 del corriente, lunes, de 7 a 8 de la tarde, para un asunto de gran interés, para los mismos.

¿Demagogia? ¿Mandobras de secta encaminadas a predisponer al pueblo en contra de la República? ¡Bah!... Si así piensa, señorita Kent, piense mal. No tenemos necesidad de ninguna clase de política para desacreditar una política que con sus procedimientos se va haciendo odiosa a fuerza de amparar y hostigar toda clase de brutalidades. La demagogia, no la ovide, señorita Kent, es la política de los que viven al amparo de no importa qué impostura. Tenemos ideas propias, no cotizables, y eso nos basta para hacernos amar del pueblo y reciprocamente odiar de los gobernantes. Eso es todo.

No quiero despedirme de usted, ciudadana Kent, sin antes decirle que su noble condición de mujer y de diputada, es decir, de mujer que ocupa un lugar prominente en la vida pública de nuestro país, no le inmuniza contra las críticas de quienes pudiendo pedir cuentas de sus actos, sólo se limitan a señalarle objeciones pasajeras e impropias de su sexo.

La Monarquía, no lo ovide, glorificó a la telefonista de Ayerbe. No quiera que la República haga otro tanto con usted. Al buen entendido...

Nada más, ciudadana. Salud.

J. Cavallé
Barcelona y cárcel.

¡PASO!

Así como el aroma de una flor está dentro de ella misma, el romper con la esclavitud, para alcanzar nuestra ansiada libertad, también está dentro de nosotros mismos. Debemos de abrir dentro de nosotros una senda recta que nos lleve hasta el fin, apartando las malezas que no son esenciales y que no tienen valor por sí mismas.

La vida que palpita dentro de nuestro ser tiene ansias de libertad, y al decir libertad, digo vida, felicidad, amor a todo cuanto nos rodea, y eso no puede ser mientras ésta sea mantenida en esclavitud.

Existe en la mente de muchos la impresión de que para vivir el Comunismo libertario haría falta destruir la Humanidad, para volver a crear otra más perfecta; pero yo creo que los que así opinan, o tienen la mente atrofada, o son unos fanatizados, los cuales no han hecho otra cosa en su vida que pasarse y llevarse una vida de diversiones y juergas a costa del sudor de la clase trabajadora.

Un niño es sencillo e ingenuo al principio de su infancia, y si en vez de enseñarle a amar a unos y a desconfiar de sus enemigos invisibles, se le educa en el engaño y la hipocresía de la religión, basada en Dios, Patria y Rey, causa principal de todos los odios, recovecos y crímenes, germinados en las bajas pasiones. Si al niño, por el contrario se le enseña a amar espiritualmente a la Humanidad; si se le enseña a pensar libremente sin depender de nadie, para que no sea esclavo de ningún fanatismo; si se le enseña a conocer el camino de la verdad y de la Justicia, entonces podría decirse que se había constituido la Humanidad perfecta, porque al vencerse uno a sí mismo, se habría creado el hombre libre, y por lo tanto habría llegado el fin total de la esclavitud.

Así pues, para implantar la nueva sociedad donde el hombre sea libre, o sea el Comunismo libertario, contra toda la oposición de los que basan su razón en la avaricia y egoísmo, para lo cual no titubean en erigirse en dictadores de los pueblos, queriendo sujetar la verdad; nosotros, en nombre de la nueva vida, en nombre de la ley natural, le decimos, ¡Paso!

Emiliano Poyatos
Zaragoza, marzo de 1933

Recapacitad, portuarios

Compañeros: Ya es hora que rectifiquemos, puesto que estamos a tiempo de hacerlo.

Triste para nosotros, indignante para los demás, este es el precio de nuestra conducta. Año y medio hace que sufrimos hambre. Con pasividad de esclavos hemos asistido al derrumbamiento de nuestros hogares; con pasividad vil, hemos contemplado cómo nuestros hijos se consumían lentamente por falta de alimento, con pasividad cobarda, hemos contemplado cómo los causantes de nuestra desgracia se adueñaban de nuestro trabajo, de nuestro pan. Ni un gesto viril, ni una protesta airada. Todas las posibilidades de arreglo quedaron desahucadas, creo que el desengaño del Mesías y sus apóstoles, ha sido bien elocuente.

¿Que bien sienta aquello a: "Prometer basta el mister", ¡verdad, compañeros!

De los Jurados Mixtos tampoco creo oportuno recordarlo lo que re-

presentan y a quién representan. Destruídas ya estas ilusiones, ¿qué nos queda por hacer para darle solución a nuestras apremiantes necesidades? ¡Acaso esperar otro año y medio?

Mirad cómo se rien nuestros explotadores, eternos parásitos de la sociedad doliente.

Mirad cómo se rien también estos esquilones inconscientes, mil veces más vituperables, por ser también, carne de explotación, al ver cómo nos debatimos inútilmente para saarnos de la talanquera que entre todos ellos han construido para aprisionarnos.

¡Arriba, corazones! Tiremos lejos de nosotros el lastre que nos imposibilita para hacer gestos de hombres; ingresemos, vamos otra vez a por nuestro puesto al

Sindicato del Transporte; nuestra actitud dará la pauta a seguir a estas otras secciones que también se encuentran atargadas socialmente, y en plazo corto, tendremos la suficiente potencia para alejar para siempre a esa talpa de maleantes que se alberga en las covachas de la Unión General de Trabajadores. No más políticos, no más Jurados Mixtos, no más promesas; nosotros, solamente nosotros, tenemos que solventar nuestra situación, por medio de la acción directa.

¡Compañeros portuarios, por nuestra dignidad pisoteada, por nuestros hijos hambrientos, por la batalla final!

Todos al Sindicato del Transporte.

A. Suber
(De la Sección de a bordo).

El Sindicato del Ramo de Construcción continúa clausurado

¿Hasta cuándo va a durar la farsa, señor Gobernador? ¿Quién manda en Barcelona?

Días pasados publicamos una nota, comunicando la reapertura del Sindicato del Ramo de Construcción. Publicamos la noticia y es más, retiramos un artículo compuesto ya, que precisamente nos había enviado la Junta protestando de la nota oficiosa que el gobernador había dado a la Prensa sobre la reapertura del mencionado Sindicato.

Si procedimos en la forma antes mencionada fué, porque el mismo día, un desafortunado, nos llamó por teléfono diciéndonos: "Aquí, el Conserje de Construcción. Acaban de abrir el Sindicato. Poned una nota comunicándolo y retirar un escrito que os ha enviado la Junta."

Francamente hemos de confesar nuestra ingenuidad. Nosotros creímos veraz la noticia, mucho más, al verla ratificada en la Prensa de la noche y constatarla a la vez con el comunicado de una Sección de barriada afectada al referido Sindicato del Ramo de la Construcción, que apareció aquel día y en el que se notificaba a sus adherentes la reapertura del local social.

Después no hemos insistido ni hemos rectificado, en espera de que, al igual que otros Sindicatos fuera autorizado el funcionamiento del que nos ocupa. Pero no siendo así y ante el escrito que la Junta nos manda para su publicación, creemos, no sólo conveniente, sino necesario hacer esta aclaración, ya que han sido muchos los compañeros que han desistido por la calle de Mercaderes, después de la nota publicada en SOLIDARIDAD OBRERA, y se han encontrado con las puertas cerradas.

Coste así, para satisfacción de la Junta y militantes de Construcción. Y ahora he aquí el escrito que nos envía el Sindicato de Construcción para que se enteren todos del proceder de las autoridades de Barcelona y especialmente al gobernador señor Ametlla.

"El sábado, día 4, al recibir el señor Ametlla a los periodistas les dijo que había autorizado la apertura, el levantamiento del Ramo de Construcción. El martes, día siete, al recibir a los periodistas, les manifestó, también el señor Gobernador, que habal autorizado la apertura del Sindicato del Transporte, con lo cual ya no quedaban más Sindicatos clausurados, aparte del de la Madera, por estar en conflicto.

Ahora bien; ambas veces el gobernador, o ha mentido o a ignorado que sus órdenes no han sido cumplidas. Nuestro Sindicato aún continúa clausurado.

Nosotros preguntamos: ¿Quién manda en Barcelona? La pregunta es lógica que la hagamos. Si él, la primera autoridad de Barcelona, y que es el que tenía nuestro Sindicato clausurado, da la autorización de que se abra, ¿quién es el que impide que sus órdenes o mandatos se cumplan? Es este un galimatías que no es muy fácil de comprender, que digamos, y tan sólo podemos decir y pensar lo que a continuación exponemos.

O bien hay quien no cumple las órdenes de Ametlla y hace lo que le da la gana, saltando por encima de la primera autoridad, o de lo contrario, en el viejo caserón de la plaza de Palacio, ha entrado a mandar un señor que aventaja en císpino y mandadad a uno que se marchó y que tenía una cara tan dura para decir falsidades y hacer manifestaciones truculentas y altisonantes, que dejó en mantillas a quien inventó el embuste.

Nuestra situación no puede seguir de esta manera. Es necesario que se nos hable claro y se nos diga, quién es el que procura y por qué causas—ya que, a pesar de los meses largos que llevamos de clausura, aún no sabemos cuáles son—que nuestro local de la calle de Mercaderes continúe clausurado, para que nosotros podamos saber a qué atenernos. Debido a las manifestaciones consecutivas del gobernador, cada día son infinidad los

trabajadores que pasan por nuestro local creyéndose encontrarlo abierto y a sorpresa se encuentran al encontrárselo cerrado. No queremos extendernos más, pero repetimos antes de terminar:

¿Quién manda en Barcelona? ¿Por qué no se abre nuestro local? ¿O todo es una farsa?

Por el Ramo de Construcción de Barcelona.

La Junta

Confederación Regional del Trabajo de Andalucía y Extremadura

Por la reapertura de los Sindicatos

Dirigimos la presente a todos los Sindicatos de la región para que se intensifique la campaña de agitación y propaganda acordada en nuestro último Pleno de Regionales; es necesario que en todas partes se organicen actos de protesta, y que en las asambleas de Sindicatos, en las Secciones, en mítines, en la prensa y en todas partes y de todas formas hay que haber campaña de agitación respondiendo a las reivindicaciones enunciadas: "Reapertura de los Sindicatos; abolición de la ley fascista del 8 de abril; contra el anteproyecto de ley de orden público; libertad de los presos gubernativos; abolición de los procesos incoados por el movimiento del 5 de enero; contra la supresión del Jurado y por una amplia amnistía".

No se puede tolerar por más tiempo el que la libertad de Asociación esté conculcada por la voluntad o capricho de los gobernadores y alcaldes, al servicio del Partido Socialista; redoblar los esfuerzos realizados hasta conseguir la total reapertura de los Sindicatos, poner de relieve los casos vergonzosos y la incapacidad que en este orden demuestran las autoridades republicanas.

Tenemos Sindicatos como el de Higuera de la Sierra, provincia de Huelva, donde el gobernador que estuvo al servicio de Sanjurjo, ha confiscado por su voluntad exclusiva los enseres del Sindicato conservándolo en el Ayuntamiento; el punto de Córdoba mantiene cerrados los Sindicatos de numerosos pueblos, entre ellos, casi todos los de la Comarca de Posadas; el ilustre Pefia Novo, gobernador general de Extremadura, aunque no ha conseguido la implantación de la reforma agraria ni evitando el asalto a las fábricas, producto del malestar existente, clausura con cualquier pretexto los Sindicatos y a veces sin pretexto alguno, así mantiene cerrados por capricho los de los pueblos siguientes: Oliva de la Frontera, Fregenal de la Sierra, Higuera de la Real, y además no autoriza ni un sólo regimiento; en Cádiz se usa un procedimiento completamente distinto: cada vez que sobreviene una clausura se procesa a la Federación Local y así, el poncio dice que el cierre proviene de una autoridad distrita a la suya y que por consiguiente nada puede hacerse. Por quien bate el record es el poncio de Sevilla, que tiene dos pesos y dos medidas: una para la capital y otra para los pueblos, en éstos, son los alcaldes y caciques los que manjan; así se explica el que mientras en la capital fueron abiertos los Sindicatos, en la provincia, que también están cerrados por orden de la autoridad gubernativa, persista la clausura.

Este Comité, después de haber realizado todas las gestiones, ha enviado la siguiente circular a los Sindicatos clausurados, que reproducimos por si no hubiera llegado a algunos sitios y por si puede servir de orientación en sentido general, ya que las gestiones que llevamos realizadas en esta sentido sólo alcanzaron a la provincia de Sevilla.

"Carta circular.—Compañeros del Sindicato.

Sobre los trabajos a realizar por este Comité para conseguir la apertura de ese Sindicato, tenemos que decir que ha cumplido con el deber que ha cometido; numerosas veces nos hemos perdonado en el Gobierno Civil reclamando el derecho que tienen los

El conflicto de la casa Padró

Nuevamente volvemos a coger la pluma, obligados por la marcha de este litigio, para contestar a una carta recibida por un operario del señor Padró, aunque nosotros ponemos en duda su procedencia y creemos que es redactada por los Jurados Mixtos, los cuales continúan en su plan de atomizar a los obreros, sin pensar que son hombres, y que tienen una virilidad que quizá ellos, hayan perdido, como lo demuestra el hecho de haber dejado sus puestos a sus hermanos

de clase. Como todos los obreros que se interesan por la marcha de este litigio saben, las causas que nos obligaron a lanzarnos a la calle no han sido de carácter material, sino de carácter moral, y las cuales fueron las de no tolerar que el burgués creyendo estar en las épocas ya alejadas (por el esfuerzo de los parias) del feudalismo lanzara al pacto del hambre a los trabajadores.

La carta primeramente mencionada es dictatorial, y a la vez ingenua, pues parece que el señor Padró no quiere hacernos caso, no quiere oír la voz de la razón, que constantemente le está diciendo que hay un Comité de fábrica y una Sección del Sindicato de la Metalurgia, sino que haciendo oídos de mercader, nos viene con parrafitos como el que sigue "advertiéndole que de no retirarlo en el día y hora señalado, serán entregados dichos objetos y herramientas a la autoridad competente. De usted atento S. S. (sello)." Este parrafito, que por sí solo ya nos dice lo suficiente le vamos nosotros a añadir otros que quizá no dejn muy en parada la moral de Padró y sus satélites. Esta carta va dirigida a un trabajador que ha perdido parte de sus fuerzas físicas en la fábrica de Padró; un trabajador que después de catorce años de explotación lo lanza a la calle, haciendo gala de sus sentimientos humanos, cuando ya sabe que ningún otro lo querrá por su edad (65 años), y amenazándolo con robarle las herramientas de trabajo, con las cuales se ganó el sustento diario de todo su familia.

Fero nosotros como trabajadores adheridos a la Confederación Nacional del Trabajo, no aceptamos ni el desprecio ni el ROBO de nuestras herramientas de trabajo, queremos triunfar, necesitamos triunfar, es necesario que triunfemos, y triunfaremos, pese a quien pese, caiga quien caiga, es la Sección de Fundidores, es el Sindicato de la Metalurgia quien nos apoya, es el principio de una ofensiva patronal, la cual exterminaremos, por la acción directa, por el Comunismo libertario, debemos luchar, debemos vencer; ¡Venceremos!

¿Quién manda en Barcelona? ¿Por qué no se abre nuestro local? ¿O todo es una farsa?

Por el Ramo de Construcción de Barcelona.

La Junta

Actos en la Región

PARA HOY, DIA 11

En Arbeca. Conferencia a cargo del compañero J. R. Magriñá, que desarrollará el tema "El anarquismo y el movimiento obrero".

PARA EL DIA 13

Organizado por el Sindicato Unico de San Quirico de Besora, tendrá lugar mañana, domingo, a las diez de la mañana, una conferencia a cargo del compañero José Conesa, que disertará sobre el tema: "Presente y futuro de la Humanidad".

Desé por enterado dicho camarada.

Sindicato Unico de la Metalurgia

SECCION FUNDIDORES

Se convoca a los Comités delegados y militantes, a una reunión, para el lunes, día 13, en nuestro domicilio social, Ancha, número 3.—La Junta.

A LOS OBREROS DEL MONTEPIO DE LOS TALLERES DEL NUEVO VULCANO

Se pone en conocimiento de los mismos que hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, se celebrará asamblea general, en el Centro Tarragoni, Ronda San Pablo, 44.

SECCION LAMPISTAS

Se pone en conocimiento de los compañeros de la Comisión de Joyeros y Plateros que, estando nuestro Sindicato abierto, se os convoca para que paséis todos los días, de siete a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto de trascendental importancia.

SECCION MECANICOS

Se convoca a los compañeros delegados y Comités de la casa Odeón, para hoy, a las diez de la mañana, a nuestro local social, Ancha, 3, sin falta, por tratarse de un asunto de sumo interés para todos.

SECCION ELECTRICISTAS

La Comisión reorganizada pasará hoy, sin falta, a las diez de la tarde, por nuestro local social.

Se ruega encarecidamente que no falten, pues es un asunto de interés.

TRANVIAS DE BARCELONA, SOCIEDAD ANÓNIMA
TRANVIA DE BARCELONA ENSANCHE Y GRACIA, S. A.

AVISO

Dirección única en la calle Fontaneña

Cumplimentando el acuerdo tomado por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada el día 24 de febrero pasado, esta Empresa tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del próximo domingo, día 12, los coches tranvías de las líneas:

37 AV. DE LA PUERTA DEL ANGEL-BRUCH-PI. ROVIRA
38 AV. DE LA PUERTA DEL ANGEL-LAURIA-PI. ROVIRA
49 ATARAZANAS-PASEO DR. ROBERT (MARINA)
50 AV. DE LA PUERTA DEL ANGEL-LAURIA-TRAVESERA
51 AV. DE LA PUERTA DEL ANGEL-BRUCH-TRAVESERA
60 FRANCISCO LAYRET-ROCENT
63 PLAZA CATALUNA-ROCENT

que hacen su recorrido por la calle Fontaneña en dirección a Plaza de Cataluña, lo verificarán desde Cortes por Paseo de Gracia a Plaza Cataluña, Interis se terminen las obras de la calle Clarín, con lo que quedará de esta forma establecida la dirección única en la calle Fontaneña. El resto del itinerario no sufre variación alguna.

Barcelona, marzo de 1933

LA DIRECCION

Emiliano Poyatos
Zaragoza, marzo de 1933

Recapacitad, portuarios

Compañeros: Ya es hora que rectifiquemos, puesto que estamos a tiempo de hacerlo.

Triste para nosotros, indignante para los demás, este es el precio de nuestra conducta. Año y medio hace que sufrimos hambre. Con pasividad de esclavos hemos asistido al derrumbamiento de nuestros hogares; con pasividad vil, hemos contemplado cómo nuestros hijos se consumían lentamente por falta de alimento, con pasividad cobarda, hemos contemplado cómo los causantes de nuestra desgracia se adueñaban de nuestro trabajo, de nuestro pan. Ni un gesto viril, ni una protesta airada. Todas las posibilidades de arreglo quedaron desahucadas, creo que el desengaño del Mesías y sus apóstoles, ha sido bien elocuente.

¿Que bien sienta aquello a: "Prometer basta el mister", ¡verdad, compañeros!

De los Jurados Mixtos tampoco creo oportuno recordarlo lo que re-

Sevilla, 4 de marzo, 1933.

Los cargos directivos de la organización confederal son elegidos por asambleas y por la voluntad de muchos milloes obreros. Los que tales cargos ejercen "no dirigen" ala Confederación Nacional del Trabajo, sino que "la sirven". No mandan, sino que "cumplen" lo que se les encarga por "todos los obreros" organizados.

EL PLENO REGIONAL DE SINDICATOS

(Viene de la primera página.)

serales, que recuerda. Añade que si a todos los delegados se les obligara, no podrían hacerlo sino en un tono personalísimo. Los Sindicatos no han exigido esa promesa, sino que han predicho la unión de los trabajadores.

Relata las acusaciones del Comité Regional declarando políticos a los dirigentes de Sabadell, leyendo, para fundar su resolución, unos párrafos del manifiesto de aquel Comité a los trabajadores de Sabadell.

Dice que si el Comité Regional, el 10 de septiembre, acusa a las Juntas, o no tenía conciencia de lo que hacía, o diez días más tarde engañó a los trabajadores intentando atraer a los disidentes. Vuelve a mencionar la mediación de Badalona, para insistir en que si era cierta la posición política de Sabadell, no podía dignamente el Comité Regional autorizar a Badalona para que intentara su gestión. Si esta calidad política fuera verdadera, al tan nefasta es la actuación de Sabadell, esta representación estaría de más en el Pleno; pero a Sabadell se le tolera y se le da belligerancia. Afirma Sabadell que si entre sus relaciones hay un hombre indigno de ellas, al continuarse la indignidad sería del primero.

Explica sus palabras afirmando que no tienen por objeto herir la susceptibilidad del Comité Regional.

Pasa a ocuparse de la información y del reportaje de "La Rambla" y lee párrafos de "C. N. T." del 9 de enero contenidos en el editorial y achacando a elementos extraños el movimiento. La Federación Local, que se ha solidarizado con los hechos del 8 de enero, mencionando a continuación párrafos de SOLIDARIDAD OBRERA del día 10 de enero, para deducir que no es una vulneración de principios que un Sindicato autorice una información en el mismo.

Explica que la entrevista en la concedida al periodista días antes de los hechos. Esto no es tan grave, dice, puesto que habiendo acuerdo confederal para que los militantes no colaboraran en la Prensa ajena a la C. N. T., lo han hecho y lo hacen, hasta tratando cuestiones personales, en tanto que en la información referent a Sabadell no hay cuestión personal alguna.

Trata después del conflicto de Salt, afirmando que en este punto Sabadell no hace acusaciones contra el Comité Regional, cuya intervención en dicho conflicto reconoce también.

Afirma luego que lleva en el bolsillo el carnet, aunque sin el sello confederal, y no puede significar este detalle que sea un hombre indigno. Por esto no puede decir el Comité Regional que sitúara a una organización. Aunque Sabadell fuera objeto de la máxima sanción, a los trabajadores no puede sitiarseles. De sea que sus palabras consten en acta.

Refiriéndose a los "ladrones con carnet", sostiene que los hay. Ya aclaró que no se dirigía a organizaciones, sino a individuos. Si el Comité Regional se da por satisfecho con esta declaración, no insistirá en el asunto; pero, de no ser así, está dispuesto a precisar.

Fabril de Tarrasa interviene para pedir que se digan cosas nuevas, pues lo que dice Sabadell es repetición de sus anteriores informes. Sabadell contesta que el Comité Regional, después de informar, volvió a leer documentos leídos.

San Feliu pide en nombre del Pleno que precise Sabadell. Sabadell cita un nombre, del que se comprueba que no tiene carnet. Se refiere a Bruno Liadó, que toma parte en actos confederales, preguntando si posee carnet. Dice que en nombre de la organización catalana salen de propaganda hombres que no poseen el carnet, y a Sabadell se le aplican graves sanciones por no pagar el sello confederal.

Hospitalé, con palabra previa, pregunta a Oficios Varios de Sabadell si éste puede admitir a Bruno Liadó en su seno, dada su profesión. Oficios Varios contesta que no está en él, ni lo ha pedido nunca.

Un delegado pide que se aclare lo de los "ladrones con carnet". La Mesa dice que el incidente está aclarado, pues se refirió a Sabadell el representante de aquella Local, y a sus Sindicatos corresponde el asunto.

EL CASO ROBERTO PERA. Inasisto Sabadell en que los hombres que envía de propaganda deben poseer el carnet. La Presidencia interviene para remitir este asunto al apartado de propaganda, produciéndose varias intervenciones, entre ellas la de Roberto Pera, en nombre propio para aclarar la retención de quinientas pesetas, y pide que el Pleno concrete si es un ladrón, en cuyo caso debe retirarse de la nomenclatura; y en el contrario, el compañero Molix no puede hablar más.

Hay varias intervenciones y se origina un ligero principio de escándalo que la presidencia domina y Fabril de Tarrasa deja terminado con unas palabras.

La presidencia invita a Sentimental a que hable, pues ha sido aludido por el compañero Pera en su justificación. Dirigiéndose a Sabadell, le dice que su posición arranca de más lejos de los hechos a que se hace mención.

Sentimental rectifica, precisando, y haciendo algunas consideraciones.

Sabadell continúa en el uso de la palabra. Dice que le interesa que en la organización haya moralidades, insistiendo en el caso de Roberto Pera. Se entabla un diálogo entre Sabadell y el compañero Pera, que el propio Pleno corta, impidiendo hablar.

Sabadell dice que si insiste en este punto es sólo para que el Comité Regional reconozca que no hubo calumnia en la acusación de Sabadell, y quiere esta delegación que conste el fundamento de aquélla. No quiere sanciones, sino probar que no calumnia. En el caso de Bruno Liadó, insiste en que si todo confederado debe llevar carnet, con mayor motivo uno que sale de propaganda.

Se origina un ligero escándalo, durante el cual se piden numerosas palabras previas. Al rehacerse el silencio, usa de la palabra previa Metalurgia de Barcelona, para preguntar qué carnet tienen Festeña y Fornells para hablar en nombre de la organización.

La presidencia aclara, diciendo que desde que Festeña no tiene carnet, la organización no le ha enviado a ningún acto, y que si algún Sindicato le ha llamado, suya es la responsabilidad.

Trasporte dice que los delegados de Sabadell se han propuesto perturbar el Pleno. Se promueve un gran revuelo, que corta la presidencia.

Intelectuales no quiere creer que los delegados de Sabadell abriguen tal propósito, y les ruega que se citen todo lo posible al asunto concreto.

Es leído un ruego dirigido a Sabadell por la delegación de Local de Barcelona, para que se abrevie el debate al objeto de no alargar la sesión.

Al contestar Local de Sabadell un tanto exaltado, pidiendo que no haya proposiciones incidentales, se promueve una ligera protesta, rápidamente cortada por la presidencia.

Sabadell dice que insiste en sus acusaciones para probarlas y demostrar que no había calumnias, defendiéndose así de los ataques que por ello hay en el Informe del Comité Regional.

Pasa después a ocuparse del artículo de "Vertical", ofensivo para el secretario del Regional, Gilibert, de quien reconoce que siempre ha trabajado, y recuerda que fué el Pleno de Sabadell el que acordó que el cargo fuese retirado. El Sindicato de la Madera, al que pertenece el secretario, no quería que el cargo fuese retribuido, por lo que bastaría modificar el acuerdo de los militantes de aquel Sindicato.

Todo esto no significa nada contra el compañero Gilibert.

Hace formal declaración de que en sus palabras no hay segunda intención, y comenta la extensión dada en SOLIDARIDAD OBRERA a una acusación, y el poco espacio concedido a la defensa—se refiere a la nota de Carcagente—, y cita diversos artículos para deducir que no es justo el argumento de que el diario no tenía espacio para tratar cuestiones personales.

Trata de su incidente con Molina, afirmando que éste no iba solo, sino con cuatro más. Explica las gestiones que hizo para que aquél le diera explicaciones, y que al negarse éstas, sobrevino el incidente, del cual no puede deducirse—afirma—sino que obró en defensa propia.

Hace suyas las palabras del delegado de Granollers, vertidas en la sesión anterior. Aclara que cuando él—Sabadell—pronunció sus frases, no tenía una silla en las manos. Otro delegado de Sabadell declara ser el quien escribió la silla, y el delegado de Granollers reconoció que al que habla tampoco se le permitió hablar en la asamblea de referencia. Habla de los estados pasionales de los hombres, de cuyas palabras, que los hechos pueden luego rectificar, no puede culpársele a las organizaciones.

El delegado de la Local de Sabadell da por terminada su intervención.

INVITACION A LOS DELEGADOS DE SABADELL. De acuerdo con la propuesta de Fabril y Local de Barcelona, al ir a oír la palabra, la presidencia—dice—se encuentra en un compromiso. Propone que se lean las palabras pedidas para que los interesados digan "sí" o "no", entendiéndose que los primeros hablarán en pro de Sabadell.

El Comité Nacional invita a los delegados de Sabadell a que expliquen las causas por las que dejaron de pagar el sello confederal.

Vidrio de Mataró pregunta si, como a los que impugnan a Sabadell, se les concederá a los que

la defienden el derecho de rectificar.

Salt propone que se trate primero de los principios, para saber si los delegados de Sabadell los aceptan o no, antes de proseguir los discursos, pues en el segundo caso podría darse por terminado el debate.

La presidencia lee las palabras pedidas, manifestándose los que quisieran hablar en defensa de la posición de Sabadell.

LAS DEFENSAS DE SABADELL. Son doce los delegados que quieren hablar.

Ordenada la discusión y previa advertencia del presidente para que se respete a los delegados que hablarán, y rogando a éstos que no traten asuntos no estudiados antes.

Son leídas varias adhesiones, y antes de quedar declarado abierto el acto, Trasporte de Manresa se dirige a la presidencia para pedir que el correspondiente de "C. N. T." sea algo más exacto y menos malicioso. Aclara algunos conceptos de su ruego, y el correspondiente citado, compañero Carbó, niega mala intención, y afirma que no tiene el deber de interpretar lo que dice cada delegado, sino el de recoger lo que en el Pleno se diga.

Trasporte de Manresa continúa hablando, y el público y los delegados protestan, impidiéndole seguir.

VIDRIO DE MATARÓ. Terminado el incidente, y después de leídas las palabras pedidas en pro de Sabadell, se concede la palabra al delegado del Vidrio de Mataró.

Comienza aludiendo a las intervenciones de la tarde anterior, en las que cree descubrir ofensas e insultos encubiertos, y pide que si involuntariamente incurre en igual falta, se le tenga consideración. Hace algunas consideraciones acerca de las discusiones, y la presidencia, garantizando que impedirá que se insulte a nadie, le ruega se cite al tema. Vidrio insiste en que necesita recoger insultos y contestarlos. Se dirige al secretario de actas pidiendo haga constar ambas cosas.

Declara que la actitud de los compañeros de Sabadell no parte del Pleno allí celebrado, sino de antes. Quisiera, dice, que los delegados, al reintegrarse a sus pueblos, pudieran decir a sus Sindicatos que la Confederación marcha por caminos equivocados.

Los compañeros de Sabadell han hecho una extensa declaración que nos autoriza para decir al Comité Regional que si aquéllos se encuentran como se encuentran, se debe a que el Comité no ha hecho nada por impedirlo.

A criterio del que habla, los argumentos expuestos contra Sabadell por el Comité y otros delegados, son inconsistentes. Dice que para demostrarlo tiene documentación, y afirma que las delegaciones de Sabadell, en creencia y en espíritu, se hallan dentro de la Confederación.

Recordando unas palabras de San Feliu acerca de los "saludos sindicales", que son más interesantes, de Sabadell, se origina una brevísima intervención del segundo, para aclarar.

La cuestión fundamental de la actuación de los compañeros de Sabadell, se halla en el aspecto de principios. Estos compañeros, rechazando el contacto con los comunistas, han demostrado que no merecen el calificativo de políticos.

También recoge la declaración de Sabadell, reconociendo su indisciplina y pidiendo una sanción. Dice que es honrado reconocer la equivocación, lamentando haya sido calificado de tardío el reconocimiento de la obra del anarquismo en beneficio de la Confederación. (La presidencia le replica.)

Afirma que dentro de los Sindicatos hay una masa de trabajadores llenos de prejuicios burgueses, y hay que convencerlos de su error, y se extiende en largas colaciones acerca de la posibilidad y de la necesidad de atraerlos a la obra de la minoría revolucionaria.

Rechaza el calificativo de reformistas, que estima injusto. Le ha sorprendido que hubiese delegaciones que dijese "pocos y buenos, mejor que muchos y malos".

Al constituirse la C. N. T., dijo que iba a la conquista de todos los explotados, y pregunta si esa conquista se ha realizado ya. No. Por eso no puede decirse que a la C. N. T. le interesa la calidad y no la cantidad. Menciona a este respecto las propagandas acerca de los obreros de la central política de la U. G. T.

Vidrio de Barcelona aclara sobre el "concepto de pocos y buenos" recogido por Vidrio de Mataró.

Continúa, éste diciendo que una diferente manera de concebir las cosas, no autoriza para poner al margen a nadie. Hay Sindicatos que, causados de malabarrismos políticos—se refiere a los de la U. G. T.—van a la Confederación. Es posible que en el momento en que tienen un litigio estos Sindicatos, todavía influenciados de las tácticas políticas, se aparten de nuestros principios, y no por ello deben ser expulsados.

Por la tarde SE INSTALA UN MICROFONO. En el intervalo de la sesión de la mañana a la de la tarde, se procedió a la instalación de un micrófono amplificador, a fin de que cuando haya de informar el

compañero Masconi, administrador de SOLIDARIDAD OBRERA, pueda hacerse oír, pues de otro modo no podría lograrlo a causa de su sordera.

COMIENZA LA SESION. Con el local completamente lleno de público, a las tres de la tarde se constituye la Mesa de discusión designada por la mañana, no pudiendo darse lectura al acta anterior por no haber llegado el secretario correspondiente.

Son leídas varias adhesiones, y antes de quedar declarado abierto el acto, Trasporte de Manresa se dirige a la presidencia para pedir que el correspondiente de "C. N. T." sea algo más exacto y menos malicioso. Aclara algunos conceptos de su ruego, y el correspondiente citado, compañero Carbó, niega mala intención, y afirma que no tiene el deber de interpretar lo que dice cada delegado, sino el de recoger lo que en el Pleno se diga.

Trasporte de Manresa continúa hablando, y el público y los delegados protestan, impidiéndole seguir.

VIDRIO DE MATARÓ. Terminado el incidente, y después de leídas las palabras pedidas en pro de Sabadell, se concede la palabra al delegado del Vidrio de Mataró.

Comienza aludiendo a las intervenciones de la tarde anterior, en las que cree descubrir ofensas e insultos encubiertos, y pide que si involuntariamente incurre en igual falta, se le tenga consideración. Hace algunas consideraciones acerca de las discusiones, y la presidencia, garantizando que impedirá que se insulte a nadie, le ruega se cite al tema. Vidrio insiste en que necesita recoger insultos y contestarlos. Se dirige al secretario de actas pidiendo haga constar ambas cosas.

Declara que la actitud de los compañeros de Sabadell no parte del Pleno allí celebrado, sino de antes. Quisiera, dice, que los delegados, al reintegrarse a sus pueblos, pudieran decir a sus Sindicatos que la Confederación marcha por caminos equivocados.

Los compañeros de Sabadell han hecho una extensa declaración que nos autoriza para decir al Comité Regional que si aquéllos se encuentran como se encuentran, se debe a que el Comité no ha hecho nada por impedirlo.

A criterio del que habla, los argumentos expuestos contra Sabadell por el Comité y otros delegados, son inconsistentes. Dice que para demostrarlo tiene documentación, y afirma que las delegaciones de Sabadell, en creencia y en espíritu, se hallan dentro de la Confederación.

Recordando unas palabras de San Feliu acerca de los "saludos sindicales", que son más interesantes, de Sabadell, se origina una brevísima intervención del segundo, para aclarar.

La cuestión fundamental de la actuación de los compañeros de Sabadell, se halla en el aspecto de principios. Estos compañeros, rechazando el contacto con los comunistas, han demostrado que no merecen el calificativo de políticos.

También recoge la declaración de Sabadell, reconociendo su indisciplina y pidiendo una sanción. Dice que es honrado reconocer la equivocación, lamentando haya sido calificado de tardío el reconocimiento de la obra del anarquismo en beneficio de la Confederación. (La presidencia le replica.)

Afirma que dentro de los Sindicatos hay una masa de trabajadores llenos de prejuicios burgueses, y hay que convencerlos de su error, y se extiende en largas colaciones acerca de la posibilidad y de la necesidad de atraerlos a la obra de la minoría revolucionaria.

Rechaza el calificativo de reformistas, que estima injusto. Le ha sorprendido que hubiese delegaciones que dijese "pocos y buenos, mejor que muchos y malos".

Al constituirse la C. N. T., dijo que iba a la conquista de todos los explotados, y pregunta si esa conquista se ha realizado ya. No. Por eso no puede decirse que a la C. N. T. le interesa la calidad y no la cantidad. Menciona a este respecto las propagandas acerca de los obreros de la central política de la U. G. T.

Vidrio de Barcelona aclara sobre el "concepto de pocos y buenos" recogido por Vidrio de Mataró.

Continúa, éste diciendo que una diferente manera de concebir las cosas, no autoriza para poner al margen a nadie. Hay Sindicatos que, causados de malabarrismos políticos—se refiere a los de la U. G. T.—van a la Confederación. Es posible que en el momento en que tienen un litigio estos Sindicatos, todavía influenciados de las tácticas políticas, se aparten de nuestros principios, y no por ello deben ser expulsados.

La C. N. T. tiene una finalidad y unos principios; no los tienen los trabajadores todos, sino sólo aquellos que tienen ideas. Si estos hombres de ideas son los que inducen a fallar a las normas, si son mercederos del apartamiento. Pero cuando en una colectividad que no tiene ideas un conflicto se eterniza, sobre los principios de la Confederación está el principio sagrado de nuestra vida. (Grandes y prolongados ruidos.)

La presidencia pide que se le escuche, aunque su exposición no sea de acuerdo con los oyentes.

Madera interviene brevemente, para recordar que el orden del día se cite a la cuestión de Sabadell y no a si hay que modificar los principios básicos de la Confederación.

Prosigue Vidrio de Mataró diciendo que la cuestión de Sabadell es fundamental, y que la C. N. T. no es una máquina. Dice haber estudiado la condición del hombre sin ideas y la del militante consciente. Vidrio de Mataró ha sabido mantener los principios de la Confederación. Menciona el caso de los obreros del Vidrio de Barcelona con motivo de la presentación de unas bases, y de común acuerdo con los compañeros de Mataró, convino en dirigirse de nuevo a la patronal.

Las interrupciones constantes hacen difícil seguir el hilo de la peroración de Vidrio de Mataró, y la presidencia tiene que intervenir repetidas veces.

Al reanudar su parlamento el delegado del Vidrio de Mataró, manifiesta su opinión de que quiere concionarse, aunque tal vez sea involuntariamente. Los delegados protestan y se produce una nueva interrupción.

Continúa Vidrio de Mataró para decir que quiere su Sindicato que la C. N. T. marche dirigida por sus hombres y no mediada por la F. A. I. (Nuevas interrupciones y protestas, así como numerosas intervenciones.)

Fabril de Tarrasa continúa a Vidrio de Mataró para que demuestre su afirmación referente a la mediación.

Vidrio de Mataró dice que no acepta el empujamiento en estos momentos, porque se saldría del tema de Sabadell.

Fabril de Tarrasa explica su pregunta, diciendo que puesto que Vidrio de Mataró dice que la mediación de la C. N. T. por la F. A. I. es la esencia del asunto de Sabadell, quiere que se lo explique.

Vidrio de Mataró acepta a los anarquistas dentro de la C. N. T., pero no que los grupos anarquistas estén en su seno influyendo. Seguramente da por terminada su intervención.

Vidrio de Barcelona emplaza también al de Mataró en igual sentido que Fabril de Tarrasa, imitándole algunos otros.

UNA PREGUNTA DEL COMITE REGIONAL. El Comité Regional hace a Vidrio de Mataró una pregunta para que diga a qué Sindicato autorizó dicho Comité para hacer gestiones de arreglo respecto de Sabadell.

Se pone en claro que Vidrio de Mataró no ha dicho o querido decir lo preguntado por el Comité.

COMARCAL DE IGUALADA. Tras una breve evocación de Salvador Seguí, dice que como los hombres de la Confederación son hombres de capacidad para enjuiciar estas cuestiones. Ciñéndose al asunto de Sabadell, recuerda el Pleno de Comarcas convocada al efecto.

Refiérese a SOLIDARIDAD OBRERA, diciendo que en parte contribuyó a que no hubiera la altura de miras deseada, que dicha Redacción, así como el Comité Regional cayeron en los mismos vicios que Sabadell. Expone sus deseos de que se limen asperezas porque cree en la bondad todos. No nos dejemos llevar de los nervios y de la pasión y demos la sensación de que en este Pleno hemos habido servido a la Confederación.

METALURGIA DE MANRESA. Explica que se ha puesto al lado de Sabadell a causa de lo que en Manresa y comarca, después de numerosas huelgas que hicieron caer el ánimo de los trabajadores, y antes de los sucesos de Figols, fueron militantes, o que tales se llamaban, de la Federación Anarquista Ibérica, para apoderarse de los organismos.

En el Pleno de Sabadell fueron vulnerados unos acuerdos. Sabadell adoptó una actitud bien vista por Metalurgia de Manresa. Dice que en la prensa confederal se cerraron las columnas a Sabadell, pero no para decir pestes de Sabadell.

Se refiere a la huelga ferroviaria que hizo retardar el Pleno y termina diciendo que no va más lejos porque de momento no lo cree necesario.

ALIMENTACION DE MANRESA. Viene a exponer el criterio de la Sección que representa y desgracia su personalidad de la del Sindicato.

Explica la impresión que le ha causado este Pleno, que no es, en suma agradable ni desagradable.

Dice que los acuerdos que en su acta se consignan son de adhesión completa a los Sindicatos de Sabadell. Los compañeros de Alimentación de Manresa están conformes con las tácticas y los principios de la Confederación; con lo que no están conformes con ser anarquistas por obligación. (Grandes ruidos.) El delegado explica sus palabras diciendo que dicho Sindicato estima que los estatutos de la Confederación no indican que los afiliados hayan de ser anarquistas. Termina reafirmando su total adhesión a los Sindicatos de Sabadell.

TRASPORTE DE MANRESA. Al comenzar anuncia que su estado de nervios no le permitirá expresar determinadas manifestaciones. Alude a los intervenciones de Intelectuales y San Feliu de Guixols, ponderando su altura de miras.

Entrando en el tema de Sabadell, dice que las manifestaciones de Intelectuales y San Feliu dieron la impresión de que del Pleno saldría algo provechoso; pero otras intervenciones le han hecho perder aquella esperanza, afirmando que los discursos de algunos delegados, quierase o no pesan en el ánimo del que habla.

No habemos demasiado de traiciones por parte de los compañeros de Sabadell y de compañeros que han sido de categoría en la Confederación. El delegado que habla y sus compañeros de Sindicato, dice, no han votado nunca. Emplaza a que quien pueda demostrar que son políticos, lo hagan.

Habla del obrerismo francés, deduciendo la existencia de distintos matices en su seno; y del de Inglaterra, cuyo carácter totalmente reformista, ha impedido toda obra revolucionaria.

Considerando al proletariado español, reconoce que hay una escisión que no se ha producido nunca. Esta escisión se manifestó cuando las actividades de los anarquistas se condenaron en la F. A. I. Si en el Congreso de Madrid se hubiese hecho la declaración de principios libertarios, se hubiera rechazado su intervención como organismo, aceptando la obra personal de los individuos.

No es la República lo que ha dividido la fuerza moral de los trabajadores. Ya durante la dictadura de Primo de Rivera se manifestaba una corriente contra la influencia de la organización específica.

Considera los acuerdos de los congresos y los sectores obreros. Los trabajadores habían de exigir un plan de mejoras, no sólo al Estado, sino también al capitalismo, y se concretó la posición de la C. N. T. frente al parlamento. Cree que la diversidad de concepciones no debe conducir a insultos y recriminaciones y a la división de las fuerzas confederales.

Alude a las manifestaciones de San Feliu de Guixols afirmando que los principios de la Confederación son los libertarios. Si esto es así, debe comenzarse por decirlo en los Estatutos y en los comicios.

En el caso de Sabadell hay un caso de indisciplina, que aquellos Sindicatos han reconocido; pero la mayoría debe considerar que cuando un hecho tal se produce, es que hay algo en su seno.

Si por ley de mayorías—dice a San Feliu—se acordó en el Congreso de Madrid que los principios de la Confederación han de ser los libertarios, por ley de mayorías podrían ser revocados.

A pesar de los sacrificios hechos por la C. N. T.—sigue luego—la influencia de los comunistas se dejaría sentir en otro congreso.

Estas palabras del delegado que habla promueven grandes ruidos y protestas y obligan a intervenir a la presidencia.

Si mañana un Congreso revocara los acuerdos de comunismo libertario tomados en Madrid—pregunta—¿qué sucedería?

Otra vez hay grandes protestas. Intelectuales intervienen para decir que cuanto exponer dicho delegado es muy interesante para futuros congresos, pero no tiene relación con el asunto de Sabadell.

Hace unas alusiones sobre los cargos confederales y la condición anarquista necesaria para ellos, y San Feliu de Guixols pide la palabra.

Insiste en su pregunta el delegado, diciendo que las palabras de San Feliu y otros permiten suponer que en tal caso se pondrían en rebeldía. Si entonces la posición de los comunistas fuera ésta, sería semejante a la actual posición de Sabadell.

SAN FELIU DE GUIXOLS RECTIFICA. Rechaza el calificativo de censor que la ha adjudicado Trasporte de Manresa. Recuerda la pregunta que le hizo acerca de si los componentes de la F. A. I. podían tener cargos en la Confederación, a lo que asintió Trasporte de Manresa; y ante este asentimiento, San Feliu dedujo la negativa de que el anarquismo es una política en la Confederación. Si lo fuera, los militantes de la F. A. I. no podríamos ostentar cargos en la Confederación.

El delegado que habla, que lo hace también en la tribuna pública, siempre lo ha hecho a base de proclamar el Comunismo libertario como finalidad de la Confederación.

Enjuicia los actos del Comité Regional anterior a la expulsión, explicando la retirada de los Sindicatos de Sabadell del pleno allí celebrado. Sigue narrando incidencias, como el pleno de Comarcas y la abstención de Valls en la votación para expulsar a los ya citados Sindicatos de Sabadell.

La Comarca de Valls instó cerca del Comité Regional para que se hiciera pública su abstención, a lo que el Comité contestó que ya se había consignado en una circular, y protesta de que dicha abstención no es lícita hecha pública en SOLIDARIDAD OBRERA y en la forma solicitada, al pie de un artículo.

Impugna los acuerdos de Sabadell, haciéndose fuerte en los de Lérida.

La Presidencia aclara que los de Lérida fueron tomados por los delegados, mientras que los de Sabadell lo fueron por los Sindicatos.

Afirma que SOLIDARIDAD OBRERA ha sembrado en los pueblos un estado de pasión muy perjudicial para la Confederación, y da por terminado su parlamento.

El Comité Regional aclara algunos conceptos. Un delegado pregunta si el Comité consultó en referéndum a los Sindicatos para expulsar a los Sindicatos de Sabadell. El Comité se reserva la respuesta y continúa exponiendo detalles de la reunión de Comarcas y a la presencia de los Sindicatos de Sabadell que no habían sido invitados, a pesar de lo cual combaron con retirarse si no lo hacían los partidarios del sello confederal.

Interviene también Local de Sabadell para aportar aclaraciones que contesta, rectificándolas, el Comité Regional, acerca de la censura del Comité Nacional al Regional con motivo de la indisciplina de Sabadell.

Aporta nuevas aclaraciones el Comité Nacional, que defendiendo la presencia de los partidarios de Sabadell manifestó que allí sólo podía estar presente la Local de Sabadell.

Se entabla discusión en torno a este punto, interviniendo los Comités Nacional y Regional y varios delegados.

El Comité Regional afirma haber enviado en 12 de agosto un informe sobre el caso de Sabadell a los Sindicatos, publicado en SOLIDARIDAD OBRERA, y del que lee algunos párrafos.

Menciona el pleno de comarcas que le autorizó para obrar en consecuencia.

Igualada recuerda que hizo constar su protesta.

Los días 12 y 13 de septiembre—dice el Comité Regional—fue celebrado este pleno de Comarcas, cuya votación lee.

Hay numerosas interrupciones. Sigue diciendo el Comité Regional que al pleno asistieron veintidós Comarcas de las que sólo votaron en contra tres, y se abstuvieron cuatro, facultando las demás al Comité para resolver el asunto de Sabadell.

Se hace interminable la discusión y los delegados y el público dan evidentes muestras de impaciencia.

Por nuestra parte, renunciemos a tomar nota del incidente que, por lo demás, carece de la importancia que se le da, por cuanto repetidamente han quedado patentizadas contradicciones de los delegados que lo provocaron negando haber recibido una circular del Comité Regional sobre el caso de Sabadell y la facultad que a aquél se daba para resolverlo.

FABRIL DE MATARÓ. Terminado el largo incidente que dejamos consignado, usa de la palabra Fabril de Mataró, cuya actitud de indisciplina se explica por las alusiones de difamación—dice—que contra los Sindicatos de Sabadell se llevaba a cabo.

Considera que el Comité Regional y el pleno de Comarcas no tuvieron la visión del mal que iban a causar. El motivo de la expulsión no era el no pagar el sello confederal, sino las desviaciones de táctica. Si por las causas

(Continúa en la siguiente.)

EL PLENO REGIONAL DE SINDICATOS

(Viene de la anterior.)

mas morales fuera, con mucho mayor motivo habrían de estar expulsados los Sindicatos de Mataró, todos, menos uno. (Fuertes rumores.)

La Presidencia ruega al delegado que hable en líneas generales, sin molestiar a los compañeros. (Más rumores que impiden seguir la discusión.)

Construcción de Mataró dice que si los Sindicatos de Sabadell tienen la gallardía de rectificar, dicho Sindicato lo admitirá en el seno de la organización.

Continúa su discurso Fabril de Mataró, que se solidariza por entero con los Sindicatos de Sabadell, creyendo así ser útil a la Confederación.

METALURGIA DE BADALONA

Viendo las derivaciones del pleno de Sabadell, dice que fué uno de los Sindicatos que se retiraron. Metalurgia de Badalona se solidariza con Sabadell y expresa un voto de censura contra el Comité Regional.

LOCAL DE BARCELONA, RECTIFICA

Habiendo declarado Metalurgia de Badalona que el voto de confianza al Comité Regional para resolver el asunto de Sabadell dado por las comarcas se emitió sin autorización de los Sindicatos respectivos, el delegado de la Federación Local de Barcelona, lo desmiente, estableciéndose un debate en el que intervienen varios delegados.

Local de Badalona pide al Comité Regional que presente el acta del pleno de Comarcas que motivó la discusión.

Fabril de Barcelona dice que se están tratando minucias y se olvida el asunto de Sabadell.

Continúa el incidente. Desde un rato antes, el presidente de la Mesa, para mejor hacerse oír, utiliza el micrófono.

Entre Metalurgia de Badalona y la misma Local se cruzan preguntas y peticiones. Los demás delegados que no intervienen en la discusión de este punto, se impacientan. Por fin acaba el incidente y se concede la palabra a

CONSTRUCCION DE SABADELL

Hace constar que el suelto publicado por "La Vanguardia" es falso. Puede el Sindicato mostrar bases firmadas por gestión directa entre patronos y obreros. Niega que aceptara la intervención del Jurado Mixto en ocasión de las vacaciones, como se dijo en SOLIDARIDAD OBRERA por otros organismos.

Cuando Construcción usó de gestiones fuera de la acción directa, fué en ocasión de hallarse los mejores militantes en el "Antonio López", y perteneciendo todavía el Sindicato a la C. N. T.

El secretario del Comité Regional da nueva cuenta del suelto de "La Vanguardia", y lee un acta impresa, suscrita por la Delegación del Trabajo, por el representante del Sindicato de la Construcción y por la representación patronal, en cuya acta se consigna la solución de un conflicto.

Al comprobarse la contradicción en que incurría el delegado de Construcción de Sabadell, los rumores son infundados.

Construcción de Barcelona compara la actuación de los picapedreros de Barcelona y Construcción de Sabadell; pues éstos acudieron a los centros oficiales porque les llamaban, mientras aquellos no acudieron aunque los llamaran.

Gavá protesta de las numerosas intervenciones que impiden continuar el debate.

CONSTRUCCION DE TARASA

Lee un documento suscrito por las autoridades, por los patronos y por los obreros Codina y Larrosa, para nombrar una Comisión Mixta. En vista de este documento lanzó la acusación este Sindicato, contra Construcción de Sabadell, quien reconoce la veracidad del acta, en las columnas de SOLIDARIDAD OBRERA. (Grandes rumores.)

LOS MONJOS

Dice que si se le trata de una vez lo que al pleno trajo a este Sindicato, se retirará del pleno, como otros Sindicatos.

CONSTRUCCION DE SABADELL

Había otra vez para rectificar lo dicho por Construcción de Tarasa, insistiendo en la solución de las vacaciones y que al saber para qué llamaban al Sindicato las autoridades, se retiraron y si alguien acudió fué una asamblea, saltando por encima de los militantes. (Protestas por la continuación de este debate.)

LOCAL DE IGUALADA

Pregunta en primer lugar al Comité Regional si el referen-

dum le fué contestado, y si entre los que contestaron se hallaba Igualada. El Comité contesta que no a este segundo extremo y aclara el primero.

Considerando que existía un estado de indisciplina en Sabadell y merecían una sanción estos Sindicatos, y que viendo que siendo una de las causas de la indisciplina la negativa a cotizar el sello confederal, y el nombramiento del secretario de dicho Comité, éste no debía ser juez y parte. Entendió este Sindicato que la cuestión, más que del Comité o de las Comarcas, dependía de un pleno y mientras no se convocara este pleno, mantuvieron el "statu quo".

La expulsión de aquellos Sindicatos y la creación del de Oficios Varios, aumentó las asperezas. Dice que si había falta por parte de Sabadell al negarse a cotizar el sello, también había falta de tacto por parte del Comité. Expone su opinión encaminada a lograr la concordia.

PIEL DE SITGES

El acuerdo de Sitges es considerado que si hubo negligencia en los Sindicatos de Sabadell, también la hubo en el Comité, y que se acocja en la Confederación a dichos Sindicatos. Invoca la concordia de los trabajadores y resalta el ambiente del pleno, que parece indicaría.

SINDICATO INDUSTRIAL DE VALLS

Dice que Valls ha demostrado siempre su carácter revolucionario y que el Sindicato que representa ha estado siempre al lado de los de Sabadell, por creer que le asiste la justicia.

MADERA, DE MANRESA

Trae un voto de censura para el Comité Regional, considerando que se obró irregularmente para expulsar a los Sindicatos de Sabadell.

SAN VICENTE DE CASTELL

Desde el comienzo deriva su intervención y la presidencia corta para recordarle que se cifra al tema de Sabadell. Aclara el Comité Regional.

EL COMITE NACIONAL

Declara que los Sindicatos de Sabadell han sido los primeros en romper la unidad sindical, aunque en el pleno se ha hablado de ella y de otras muchas cosas.

El Comité Nacional, velando por los principios de la Confederación, hubo de manifestar a determinados Sindicatos que si faltaban a tales principios, se vería en la necesidad de expulsarlos.

Se dirige a los Sindicatos de Sabadell estableciendo un paralelo entre su actitud para con la Confederación y la que adoptarían para una minoría de aquellos que se rebelase en su seno.

Justifica la medida del Comité regional, diciendo que en realidad los Sindicatos de Sabadell no han sido expulsados, ya que se hallan en el pleno.

El delegado de la Local de Sabadell, al terminar su párrafo el Comité Nacional, asiente exclamando en voz baja: ¡Muy bien!

Justifica el Comité Nacional el manifiesto que Sabadell tomó como argumento para comentario en sus intervenciones. El Comité Nacional, en el próximo congreso, demostrará que ha cumplido con la A. I. T. mejor que aquel otro de Pestaña, a pesar de todas las dificultades económicas.

El Comité Nacional no ha dicho nunca que la C. N. T. es anarquista, y cuando se habla de mediatizaciones, puede anrmar que es una de las centrales sindicales de mayor independencia.

Hace una comparación con las Trade-Unions y afirma que no pertenece a la F. A. I. y que fué nombrado para su cargo—es Convina quien habla—no por los grupos anarquistas, sino ante 3,000 trabajadores y en este mismo local.

No se toma a la F. A. I. El Comité no toleraría su dictadura ni aquella que pretendiera ejercerla. Hay deficiencias—dice—pero todas ellas pueden ser subsanadas. Si un Comité no satisface a los trabajadores, puede ser cambiado.

Exhorta a los Sindicatos de Sabadell a que rectifiquen su actitud y vuelvan a la Confederación para todos unidos derrocar al Estado y al capitalismo.

El discurso de Pérez Convina es acogido con generales muestras de aprobación.

VARIAS PROPOSICIONES

Redactadas en distintos tonos, son leídas varias proposiciones para la readmisión de los Sindicatos de Sabadell, acogidas con marcado interés por delegados y público.

MOMENTOS DE SOLEMNIDAD

San Feliu de Guixols opina que no hay otra solución que una declaración en la forma que crea convenientemente la delegación de Sabadell y que después de escucharse, se forme una ponencia

que resuelva. Se adhiere Fabril de Barcelona.

Intelectuales dice que también ha de resolverse la situación de los Sindicatos solidarizados con Sabadell. Si los trabajadores de esta ciudad hacen una pública declaración volviendo a la disciplina, deben volver con todos los honores, pero siendo necesario un deslinde de campos que pudiera llevar a cabo la ponencia propuesta por San Feliu.

Mercantil de Barcelona se adhiere a San Feliu de Guixols, pero que la resolución de la ponencia sea aprobada por asambleas de los Sindicatos.

Porté, de Montblanch, estima oportuno lo propuesto por San Feliu y por Mercantil y exhorta a la futura ponencia a una máxima concordia.

La presidencia lee la proposición de San Feliu nuevamente y pregunta a la asamblea si se toma en consideración, a lo que asientan unánimemente los delegados.

Porté, de Montblanch, estima oportuno lo propuesto por San Feliu y por Mercantil y exhorta a la futura ponencia a una máxima concordia.

La presidencia lee la proposición de San Feliu nuevamente y pregunta a la asamblea si se toma en consideración, a lo que asientan unánimemente los delegados.

San Feliu explica el espíritu de concordia de su proposición, inspirada en las palabras del Comité Nacional y dice que la ponencia debe recoger el espíritu de las delegaciones y poner su interpretación al juicio del pleno. La proposición es aceptada.

UNA NOTA DE LOS DELEGADOS DE SABADELL

Da cuenta el presidente de una nota remitida por los delegados de Sabadell, rogando al pleno continúe sus labores mientras se ponen de acuerdo respecto a la ponencia.

También se lee un cariñoso saludo de los presos sociales de Barcelona. Se toma en consideración y se da lectura así mismo a otros saludos que son tomados igualmente en consideración.

Se leída la lista de suscripción entre Sindicatos y militantes a favor de un compañero perseguido por la dictadura de Hitler.

FABRIL DE BARCELONA PIDE UNA EXPLICACION

El delegado de Fabril de Barcelona pide a la Mesa que se encuentre representado el Sindicato de Barberos y al constatar éste que si, le pide explicación de sus relaciones con los comunistas, y que promete que se retirará de una comisión de la que forma parte en unión de elementos políticos.

La Comisión a que se refiere Fabril es el "Front Únic contra el atur forcos".

La Mesa entiende que dicho Sindicato no está representado en el pleno, por cuanto la ostenta individualmente otra delegación.

Construcción aclara sobre este asunto. Hospitalet habla para una cuestión de orden y se acuerda pasar al

CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA

INFORME DEL DIRECTOR DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Para tratar del primer apartado de este punto, ratificación del nombramiento de director, se piden numerosas palabras, pero Mercantil de Barcelona propone que se alteren los apartados para comenzar por la lectura del informe del director.

Así lo hace éste.

Una vez leído, Artes Gráficas de Barcelona enjuicia el informe en lo que se refiere a los talleres y a la realización del trabajo en ellos, así como a una sugerencia respecto a dar originales fuera de los talleres propios, para su composición, rebatiendo algunas apreciaciones sobre la manera de confeccionarse el diario.

Gavá interviene para decir a Artes Gráficas que sus indicaciones corresponden a otro apartado.

La Mesa, en vista de las manifestaciones, pregunta a la asamblea si se discute por apartados el Informe y los delegados asienten, pidiéndose varias palabras.

Gavá, propone que se divida en dos partes: actuación pasada y estructuración.

Hospitalet interviene para proponer que se discuta por los apartados de la orden del día y que en esta forma usen de la palabra los delegados.

RATIFICACION O RECTIFICACION DEL DIRECTOR

Propone Hospitalet que se comience por la ratificación o rectificación del director.

Vidrio de Barcelona quiere que antes se discuta el Informe.

El director de SOLIDARIDAD OBRERA se manifiesta en igual sentido que Hospitalet y así se aprueba, disponiéndose que se manifiesten los que deban pronunciarse contra la ratificación.

San Juan de Vilatorrada lee el acta de su Sindicato proponiendo el cese del compañero Callejas y el nombramiento de Robusté.

Construcción propone se presente al Pleno el acta que se trata de ese asunto.

Amposta cree imprudente el debate, pues nadie ha de vencer a los demás y cada cual tiene acuerdos concretos.

Salient propone que puesto que se trata de ratificar o rectificar, no se concedan palabras y cada Sindicato diga si o no.

LA PRESIDENCIA INVOKA EL DERECHO

de las personas y de todas las naturales pasiones humanas.

DIFICULTADES PARA CEBERAR LE SESION

De tal modo ha invadido el público la sala del cine Meridiana, que muchos delegados no pueden atravesar el pasillo para llegar hasta las butacas. Además, las localidades han sido también tomadas y los delegados no pueden ocupar un asiento.

Ante tales dificultades, el presidente de la Mesa, haciendo uso del micrófono ruega repetidas veces al público que desaloje los asientos y el pasillo, comunicando que de no hacerse así habrá que suspender el pleno.

Con gran lentitud a causa de la casi imposibilidad de moverse entre la compacta masa de gente, van cumpliéndose los ruegos del presidente.

Finalmente, a las diez y veinte, se declara abierta la sesión.

FABRIL DE MATARO

Muchos delegados quieren hacer uso de la palabra previa y se promueve un ligero tumulto.

Dice Fabril de Mataró que siendo las normas que sigue SOLIDARIDAD OBRERA equivocadas e irregulares el nombramiento de su director, propone la rectificación.

METALURGIA DE BADALONA

Da cuenta el presidente de una nota remitida por los delegados de Sabadell, rogando al pleno continúe sus labores mientras se ponen de acuerdo respecto a la ponencia.

También se lee un cariñoso saludo de los presos sociales de Barcelona. Se toma en consideración y se da lectura así mismo a otros saludos que son tomados igualmente en consideración.

Se leída la lista de suscripción entre Sindicatos y militantes a favor de un compañero perseguido por la dictadura de Hitler.

FABRIL DE BARCELONA PIDE UNA EXPLICACION

El delegado de Fabril de Barcelona pide a la Mesa que se encuentre representado el Sindicato de Barberos y al constatar éste que si, le pide explicación de sus relaciones con los comunistas, y que promete que se retirará de una comisión de la que forma parte en unión de elementos políticos.

La Comisión a que se refiere Fabril es el "Front Únic contra el atur forcos".

La Mesa entiende que dicho Sindicato no está representado en el pleno, por cuanto la ostenta individualmente otra delegación.

Construcción aclara sobre este asunto. Hospitalet habla para una cuestión de orden y se acuerda pasar al

CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DIA

INFORME DEL DIRECTOR DE "SOLIDARIDAD OBRERA"

Para tratar del primer apartado de este punto, ratificación del nombramiento de director, se piden numerosas palabras, pero Mercantil de Barcelona propone que se alteren los apartados para comenzar por la lectura del informe del director.

Así lo hace éste.

Una vez leído, Artes Gráficas de Barcelona enjuicia el informe en lo que se refiere a los talleres y a la realización del trabajo en ellos, así como a una sugerencia respecto a dar originales fuera de los talleres propios, para su composición, rebatiendo algunas apreciaciones sobre la manera de confeccionarse el diario.

Gavá interviene para decir a Artes Gráficas que sus indicaciones corresponden a otro apartado.

LA PRESIDENCIA INVOKA EL DERECHO

de las personas y de todas las naturales pasiones humanas.

EL GRAVE CONFLICTO DE SALIENT

Mientras está realizándose la votación, se reciben graves noticias de Salient, comunicando al Comité Regional, de las que damos cuenta en otro lugar de la edición.

Vidrio propone que el Comité Regional vaya a visitar a los compañeros de Salient. El Comité quiere que también vaya una representación del pleno.

Trasporte entiende que lo mejor es declarar por el propio pleno la huelga general, contra lo que se manifiesta el presidente. Fabril expone el peligro y la responsabilidad de adoptar tales determinaciones en el pleno y cree que es conveniente aguardar que informen los representantes que vayan en comisión.

Salient propone que se adopte una medida enérgica.

Describe la difícil situación de los obreros hundidos desde hace veinticuatro horas en unas minas que amenazan hundimiento.

Debe tenerse presente que lo que en Salient pasa es algo muy grave. Invoca la sensibilidad de todos.

A propuesta de Fabril de Barcelona se acuerda proceder a nombrar una comisión que se destaque a Salient, pero Intelectuales interviene acertadamente diciendo que esa Comisión no debe ser nombrada en el pleno.

SAN FELIU DE GUIXOLS

El resultado de la votación no puede ser dado a conocer en definitiva hasta que lo puntualice la Comisión de Control.

UNA NOTA DE LA DELEGACION DE SABADELL

Recibida una nota de los delegados de Sabadell, explicando su posición ante el resultado de los debates sostenidos.

San Feliu de Guixols pide que la delegación de los delegados de Sabadell amplíen verbalmente la nota.

El delegado de la Local de Sabadell así lo hace en una breve intervención, haciéndose eco de las palabras del Comité Nacional, según las cuales aquellos Sindicatos se hallan todavía dentro de la organización. Retira su actitud de indisciplina y respecto a la declaración se se le pide cree depararía hecha desde el momento en que ha entrado en el seno de la Confederación. Los Sindicatos estudiarán en un Congreso el control de afiliados efectivos de aquellos, siempre dentro del acuerdo del voto proporcional acordado en el Congreso de Madrid.

No hemos de engañarnos en estos momentos. Sabemos todos que hay Sindicatos que han exagerado el número de sus afiliados.

Propone que la continuación de dichos Sindicatos en la Confederación no implique sanciones de ningún género. En el plazo de un mes, dichos Sindicatos constatarán definitivamente a los acuerdos de este pleno, pues se reunirán en asambleas al efecto convocadas.

San Feliu lamenta que se hayan involucrado las cuestiones, pero le inspira un afán de concordia. Rechaza la parte de la proposición que se refiere a las sanciones. Se decidirá en la ponencia y el acuerdo será sometido al pleno.

Oficios Varios de Sabadell dice no haber intervenido en el debate para no ejercer coacciones, y anuncia que cuando la ponencia esté redactada, usará de la palabra.

Sabadell solicita una aclaración sobre alusiones a los Sindicatos de aquella localidad, y se origina un pequeño alboroto pronto calmado después de algunas rectificaciones, insistiendo Sabadell en que no debe haber sanciones. No es la delegación de Sabadell la que propone dar por terminado el debate, sino los demás delegados, y Sabadell acepta la proposición.

Afirma que no pretenden ninguna imposición, sino que al pedir que no haya sanciones ni contra los Sindicatos ni contra los militantes, sino una propuesta.

Intelectuales rectifica declarando que era su propósito, dando pruebas de máxima comprensión y generosidad, tenía la intención, como componente de la ponencia, de no pedir sanciones para quienes se confían a todo un pleno. Pero Sabadell ha involucrado las cuestiones. No se trata de que haya aquí acusados y acusadores. Sabadell no puede convertirse de acusado en acusador; ni acusados ni acusadores; todos iguales, en un plano de generosidad y comprensión; no estremos demasiado de la cuerda, que al fin se rompe por lo más débil.

Otra vez rectifica Sabadell para decir que al acabar la sesión de la tarde había sacado una impresión que no es ya la de la noche. Se habla demasiado de generosidad, como los cristianos. Repite reconocer la indisciplina que merece una sanción, explicando que no vinieron al pleno en tono altivo.

LA DECLARACION DE SAN FELIU

San Feliu de Guixols rectifica diciendo que mantiene su actitud y su posición.

Nuevamente rectifica Sabadell para decir que los Sindicatos de su localidad no están dispuestos a aceptar ninguna sanción.

Rectifica San Feliu de Guixols e interviene el Comité Nacional, ocupándose ambos de la ponencia.

Vidrio de Mataró, diciendo que el pleno se le muestra hostil, dice que se retira de él.

A propuesta de Madera de Barcelona se consulta a la asamblea si aprueba la proposición de San Feliu. Es aceptada y se procede a nombrar Mesa de discusión para la sesión siguiente.

San Feliu pide a Vidrio de Mataró que rectifique su acuerdo, para no entorpecer un principio de solución. Vidrio de Mataró retira sus palabras.

Se pone la ponencia de acuerdo para reunirse y se levanta la sesión a las dos y cuarto de la madrugada.

LA SESION SIGUIENTE ESTÁ SEÑALADA PARA HOY A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

¡YA ERA HORA!

El ex director de Seguridad, Arturo Menéndez, ha ingresado en Prisiones Militares

Madrid, 10. — Esta tarde se ha constituido en el Palacio de Justicia el Jurado especial que entenderá en los sucesos de Casas Viejas, formando parte el juez especial don Vicente Crespo, magistrado de la Sala Segunda del Supremo, y el secretario don Antonio Sánchez.

Llegó para prestar declaración el ex director general de Seguridad, don Arturo Menéndez.

El señor Menéndez estuvo con el juez hasta las ocho en punto de la noche. A dicha hora salió con orden de esperar. Así lo hizo y estuvo conversando con los periodistas. Momentos después salió el secretario del Jurado y le participó el auto del juez disponiendo su ingreso en Prisiones Militares.

Con arreglo a derecho le entregó la copia del acta. El señor Menéndez no opuso resistencia y hasta las nueve de la noche estuvo en el antedespacho llamado del plenario. A aquella hora llegó el comandante de Seguridad señor Genard, que se hizo cargo del señor Menéndez, el acompañó a Prisiones Militares, donde ingresó más tarde. El señor Menéndez se mostraba tranquilo.

El Colegio de Abogados y los sucesos de Casas Viejas

Madrid, 10. — Ha circulado en los pasillos del Palacio de Justicia insistentemente un rumor, según el cual varios abogados del Colegio de Madrid, tienen el propósito de convocar una asamblea extraordinaria, para pedir al Colegio un acuerdo en el sentido de que tome parte en el sumario por los sucesos de Casas Viejas, ejerciendo la acción popular, a fin de que se extingan las responsabilidades por altas que sean.

La diferencia no es mucha

Madrid, 10. — Se reunió la minoría radical socialista, no asistiendo los ministros del partido. Asistieron el subsecretario de Comunicaciones, señor Palomo, y el presidente de la Firpe, señor Galarza.

Desde las cuatro hasta las seis de la tarde estuvieron reunidos, siendo la discusión muy movida, pero por 20 votos contra 17, se tomó el acuerdo de que la minoría vote con el Gobierno.

SINDICATO DE ARTES GRÁFICAS

Se pone en conocimiento de todos los delegados de taller y fábrica, que tienen obligación de pasar semanalmente por la Secretaría de este Sindicato, a entregar las cantidades recaudadas durante la semana. En el bien entendido que todos aquellos delegados que tienen material de cotización en su poder y que no han hecho entrega desde hace bastante tiempo del mismo, de no presentarse en esta Secretaría a dar cuenta del mismo, pondremos sus nombres a la piqueta de las columnas de nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA, a fin de que todos los trabajadores sepan quiénes son los que se apropian de sus cuotas, sin perjuicio de otras medidas que tome esta Junta administrativa.

Asimismo se avisa a los compañeros Manuel Fernández y Juan Moncunill, de "La Vanguardia", y Manuel Nieuesa, de la casa Godó, a que pasen por esta Secretaría, de lunes a martes, desde las diez de la mañana a una de la tarde, o de tres y media a ocho de la noche, para enterarnos de un asunto que les interesa. — La Junta

SINDICATO DE ARTES GRÁFICAS

Se pone en conocimiento de todos los delegados de taller y fábrica, que tienen obligación de pasar semanalmente por la Secretaría de este Sindicato, a entregar las cantidades recaudadas durante la semana. En el bien entendido que todos aquellos delegados que tienen material de cotización en su poder y que no han hecho entrega desde hace bastante tiempo del mismo, de no presentarse en esta Secretaría a dar cuenta del mismo, pondremos sus nombres a la piqueta de las columnas de nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA, a fin de que todos los trabajadores sepan quiénes son los que se apropian de sus cuotas, sin perjuicio de otras medidas que tome esta Junta administrativa.

Asimismo se avisa a los compañeros Manuel Fernández y Juan Moncunill, de "La Vanguardia", y Manuel Nieuesa, de la casa Godó, a que pasen por esta Secretaría, de lunes a martes, desde las diez de la mañana a una de la tarde, o de tres y media a ocho de la noche, para enterarnos de un asunto que les interesa. — La Junta

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

EL JUEGO POLITICO

Los socialistas tienen la desgracia de no saber perder

Madrid, 10. — Lerroux, informado de las declaraciones de ayer, hechas por Largo Caballero en las Cortes, dijo:

— Los agonizantes suelen ser los últimos en enterarse de la verdad.

Se le dió cuenta de lo dicho por el señor Compay, de que votarán a favor del Gobierno, y replicó:

— Ahora votarán con el Gobierno, y después... después votarán con el que venga.

Desengañarse ustedes, estos socialistas, que han tenido siempre mucha suerte en política, tienen la desgracia de no saber perder.

— Eso les pasa a todos los políticos.

Triunfo de los obreros de Cardona

Cardona, 10. — Ha quedado solucionado favorablemente el conflicto que los obreros sostenían con la Unión Española de Explosivos, debido al injusto castigo que la Gerencia había impuesto a un compañero de diez días de suspensión de sueldo y trabajo.

Ante el proceder de la Empresa, los obreros declararon, como protesta y por solidaridad, la huelga indefinida.

El paro fué absoluto y duró 72 horas, transcurridas las cuales, la Gerencia llamó a la Comisión para solucionar el asunto, que se ha resuelto con el reintegro inmediato del compañero castigado.

Esta noche se reanuda el trabajo.

Reina gran entusiasmo entre los obreros por este último triunfo. — Corresponsal.

Sindicato Unico de la Madera

A TODOS LOS TRABAJADORES DE LAS DIFERENTES SECCIONES DEL RAMO

En estos momentos álgidos de nuestra dignidad de hombres, de ciudadanos y de obreros organizados con el pavés de los principios de nuestra inquebrantable Confederación Nacional del Trabajo, que inútilmente se pretende apañular y matar desde las altas esferas gubernamentales, secundadas por toda la burguesía, con cruentas represiones, vejaciones, restricción de salarios y pactos de hambre, no queremos silenciar ni amoldarnos a la legislación e impuesto brutalmente por esta ley del 8 de abril, que representa el escarnio a las libertades individuales y colectivas, ya que significa la anulación de todo derecho vindicativo.

La Sección de Ebanistas se está batiendo heroicamente contra el despotismo de una burguesía, para defender la libertad y el pan de sus hijos, de todos los del ramo y del proletariado en general. Y para que podamos tratar sus intereses, que son los nuestros, os convocamos a la magna asamblea general extraordinaria del ramo que se celebrará en el local del Palacio de Artes Decorativas (calle de Ladría), el lunes día 13, a las 9 de la noche con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
2.º Dar cuenta de la huelga de ebanistas y sus acuerdos.
3.º Actitud que debe adoptar el Ramo.
4.º Discutir la situación general del Ramo.
5.º Ruegos y preguntas.
Ante la importancia de dicha asamblea, para salvar nuestra dignidad y libertad, tanto en el orden moral como material, nadie, con amor propio de clase, ha de faltar a tomar parte en la deliberación de sus intereses. Por la causa revolucionaria, os saludamos.

La Junta

QUIEREN DAR A "SOLIDARIDAD OBRERA" UNA PUNALADA MORTAL PARA SILENCIAR LA VOZ DEL FUERLO, PERO LOS TRABAJADORES CONSCIENTES CONTABAN A ESTOS PROPOSITOS DIFUNDIENDO Y PROPAGANDO "SOLIDARIDAD OBRERA"

LA TRAGEDIA DE CASAS VIEJAS

Informe de la Comisión.—Se confirma una vez más que los campesinos fueron sacados de sus chozas para ser fusilados.—Menéndez y Rojas se acusan mutuamente de los crímenes cometidos en Casas Viejas.—La comedia que sobre esta masacre se está desarrollando en el Parlamento español es verdaderamente indigna.— La «Esquerra deportadora» se hace cómplice una vez más del crimen y la ignominia, votando en contra de la voluntad del pueblo

Madrid, 10.—Habiendo transcurrido el tiempo prefijado para la discusión del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas, la Cámara se va poblando de público y diputados, pues ha despertado gran expectación el informe de la Comisión Parlamentaria de Casas Viejas. Tomán asiento el jefe del Gobierno, y los ministros de Justicia, Marina, Gobernación y Trabajo. Ocupan el banco de las Comisiones, los comisionados de Casas Viejas.

El presidente de la Cámara concede la palabra al señor Jiménez de Asúa, quien anuncia que el secretario de la Comisión, señor Gómez Hulla, va a dar lectura al informe.

Desde la tribuna de secretarios se lee el informe, utilizando el altavoz.

La Cámara está completamente llena, y se escucha con gran atención la lectura.

Mientras se está leyendo el dictamen, llegan los ministros de Instrucción Pública, Agricultura y Obras Públicas.

Termina la lectura a las siete menos diez.

LOS BOMBEROS PARLAMENTARIOS QUIEREN DAR LABRAS AL ASUNTO

El presidente de la Cámara: La Comisión se ha creído en la necesidad de no demorar por más tiempo el conocimiento del dictamen. Antes de entrar en el debate desearía que la Cámara se pronunciara si deben continuarse en este sentido las actuaciones, o si debe ser nombrada otra, para dar por terminados los trabajos.

El señor Algorta interviene y dice que él cree que la Comisión que ha emitido este informe, debe seguir actuando.

El señor Lluhi interviene, y dice que cree terminada la actuación de la Comisión nombrada, pues por tratarse de asunto de responsabilidad criminal, como ha dicho el señor Jiménez de Asúa, cree que corresponde al juez.

El señor Soriano también interviene, y entiende que debe seguir actuando la Comisión parlamentaria hasta el completo esclarecimiento y se evitará que ocurra lo que con los sucesos del parque de María Luisa, en que los causantes sometidos a las covachuelas judiciales, andan sueltos gozando de la impunidad, y pide que comience el debate.

El señor Guerra del Río alaba el dictamen de la Comisión, y dice que ésta ha tenido que pararse ante las responsabilidades del director general de Seguridad, por no poder ir más adelante en sus trabajos, por falta de atribuciones.

Ni la mayoría ni las minorías pueden negarse a que la investigación siga adelante sin perder ni un solo minuto.

MENENDEZ ACUSA A ROJAS, Y VICEVERSA

El señor Jiménez de Asúa indica que si se quiere que siga la Comisión en su mandato, debe decirse para aclarar quién dió las órdenes, porque el señor Menéndez y el capitán Rojas se echan la culpa el uno al otro.

El señor Guerra del Río rectifica e insiste en sus manifestaciones anteriores, para que todo quede en su punto.

El señor Fanjul recuerda que el señor Algorta habló de un título periodístico según gentes de Casas Viejas, estuvo en comunicación con los Ministerios de Gobernación y de la Guerra.

El señor Jiménez de Asúa niega terminantemente que tal cosa ocurriera.

El señor Fanjul: Pero se investigó sobre ello.

El señor Bravo Ferrer: Yo investigué personalmente esta cuestión, y puedo afirmar que no hubo nada de eso.

El señor Jiménez de Asúa dice que aceptará la responsabilidad de seguir presidiendo la Comisión en sus nuevas actuaciones, con dos condiciones: que es lo que tiene que investigar, y cuándo ha de tener término su labor.

El señor Maura interviene para destacar las dos responsabili-

dades, la política, que ya está claramente determinada y que alcanza al Gobierno, y la criminal, en la que debe seguir actuar la Comisión.

COMO DEFIENDE LA "ESQUERRA" EL CRIMEN Y LA IGNOMINIA

El señor Lluhi manifiesta que a su juicio, con ciertas palabras se está envenenando la cuestión.

No concibe cómo se pueda ni siquiera pensar que haya algún ministro responsable en estos hechos, y que sea capaz de dar órdenes de esta índole. Esto es inconcebible.

Un diputado: Pues lo ha habido. No lo dude su señoría.

El señor Lluhi termina diciendo que la minoría catalana no prestará sus votos para que continúe este debate. (Fuertes rumores y protestas.)

El señor Maura dice que él

no ha hecho estas acusaciones ni ha dirigido esos ataques. Se ha referido únicamente a responsabilidades políticas derivadas de los hechos. No acusaciones contra ningún ministro con ninguna otra clase de determinaciones.

El señor Menéndez: No le creo. El Sr. Maura: ¿S. S. no cree en la sinceridad de mis palabras? ¿Y por qué?

El señor Menéndez: No. (Fuerte escándalo.)

REPORTAJES SOCIALES

EN UNA FÁBRICA DE LOCOS...

VIII

Signe el secuestro del grabador. — Intervienen el inspector provincial de Sanidad y el gobernador civil de Madrid. — Dictamen de Sanchis Banús. — Un «credentor»

INTERVIENEN EL INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD Y EL GOBERNADOR DE MADRID

Transcurrieron los días sin vislumbre de evasión. Una mañana le recibió en su despacho el director facultativo, doctor Vallejo Nájera, y quiso desconcertarle a preguntas. Y aunque pudo darse cuenta de la perfecta normalidad del recluido, éste continuó allí. Seguramente había sido tomada la determinación de volverle loco.

La señorita mecanógrafa, tras de una odisea de visitas a jueces y abogados, logró ser recibida por el gobernador civil, señor Palomo. Le refirió el secuestro de que era víctima aquel hombre, y le pidió nombrase un alienista que examinase al secuestrado. El gobernador la prometió enterarse, y ponerlo todo en claro; aquello era una cosa incalificable. Al día siguiente llegaba al despacho del gobernador la esposa del grabador acompañada de otras personas. Como resultado de esta entrevista, el gobernador se inhibió del asunto. Las investigaciones que había prometido realizar, y a lo cual estaba obligado, quedaron diluidas en promesas solamente.

Pero la señorita Pérez Rosi no dejó un momento en su empeño. La legislación sanitaria amparaba lo que ella pide, y consiguió del gobernador, por todo fruto, una tarjeta para el inspector de Sanidad, en que se decía la atendida.

El doctor Bardají no quería acceder a enviar al Manicomio de Clempozuelos el médico que ella solicitaba. Este era el doctor Sanchis Banús. El inspector amigo quería mandar un médico amigo suyo y del director facultativo del establecimiento. Pero la tarjeta del gobernador le cobijaba, y por fin, se decidió a autorizar al mentado psiquiatra.

Tuvo éste dos entrevistas con el grabador durante los días 20 y 22 de junio; la primera de tres horas, y la segunda, de dos horas y media de duración, fruto de las cuales fué la emisión de un interesantísimo dictamen que aquí envío, según es costumbre en estos casos, al inspector provincial de Sanidad, doctor Bardají. A éste no le agradaron las conclusiones del alienista, y rompió el dictamen en cien pedacitos. No se recató de mostrar su desagrado por la intervención de Sanchis Banús, y procuró por todos los medios inutilizar su labor.

A nosotros se nos ocurre preguntar: ¿a qué era debido este interés? ¿Por qué fué roto el dictamen de Sanchis Banús? ¿Es que el inspector provincial de Sanidad estaba mezclado en tan abominable asunto? ¿Acaso le habían alcanzado algunas salpicaduras? ¿Y por qué el gobernador no ordenó realizar las investigaciones pertinentes al tener conocimiento del caso, siendo así que esto era de su propia incumbencia? ¿Es que la visita que recibió el señor Palomo en su despacho el día siguiente de haber hablado con la señorita Pérez

Rosi, influyó en él hasta el punto de hacerle vacilar de juicio? ¿Por qué?

EL DICTAMEN DE SANCHIS BANUS

El dictamen del doctor Sanchis Banús fué hecho trizas por el doctor Bardají, a quien, como hemos dicho, no agradó la intervención de aquél.

Pero el reporter posee una copia íntegra, fechada en 23 de junio de 1932. En ella se lee lo que a continuación resumimos, refiriéndonos al presunto enajenado,

«Obreros! Desprecia las engañosas promesas de los políticos. No olvidéis que vuestra emancipación será obra de vuestro propio esfuerzo. No basta poseer el carnet confederal para ser un militante consciente de la Confederación Nacional del Trabajo. Es necesario, además, leer y propagar nuestra prensa libertaria»

A todos los Sindicatos de Construcción de la región

EL PRIMER CONGRESO DE LA EDIFICACION. SE CELEBRARA HOY Y MAÑANA

A fin de que se den por enterados todos los Sindicatos de la Construcción que quieren mandar delegados a este congreso, así como para que se den por enterados los delegados que tienen que asistir al mismo, os comunicamos que la primera sesión de este Congreso, tendrá lugar, hoy sábado por la noche. Desde hoy sábado por la noche, desde hoy sábado, a las nueve de la noche, han de estar en el local del Sindicato Fabril y Textil, calle Municipio, 121. (Clot).

Como todos recordaréis, el orden del día a tratar es el siguiente:

- 1.º Revisión de credenciales.
2.º Inauguración del Congreso e informe de la Comisión Organizadora.
3.º Nomenclamiento de mesa de discusión.
4.º Constitución y estructuración del Comité de Relaciones Regional de la Construcción en Cataluña.
5.º ¿En qué localidad debe de residir este Comité?
6.º ¿Ante el pavoroso problema del paro forzoso, que actitud hemos de adoptar?
7.º Orientaciones a seguir para la buena marcha de nuestra industria.
8.º Asuntos generales.
Sin más, y en espera de vuestra máxima asistencia, os saludamos.—Por el Ramo de la Construcción de Barcelona.

La Junta

El presidente de la Cámara llama energicamente el orden del señor Menéndez.

Un diputado radical: Demasiado blando.

El presidente de la Cámara: Cállese este diputado insolente. El señor Maura sigue diciendo que lo único que pide es que con estas declaraciones oficiales que faltan, se determine de quién partieron las órdenes, pero nada más.

El señor Jiménez de Asúa: Pues esto lo acepta la Comisión. Hemos llegado a un punto de coincidencia.

El señor Barriobero estima que las responsabilidades políticas que incumben al Gobierno deben exigirse. La República debe exigir todas las responsabilidades en bien del mismo régimen.

El señor Lluhi interviene una vez más insistiendo en sus palabras.

El señor Lara dice que es el autor de la proposición que se ha hecho para arreglar una actuación difícil. Niega que con esas proposiciones se menoscabe el honor de ningún ministro. Cree que es inútil este forcejeo del señor Lluhi para evitar que se puedan exigir responsabilidades políticas al Gobierno.

El señor De Francisco, en nombre de la minoría socialista, se muestra conforme con la petición del señor Besteiro de que se aplase hasta el miércoles la cuestión.

Muchos diputados abandonan sus escaños y salen a los pasillos.

El señor Rodríguez Pérez pregunta a la Comisión si necesita más facultades.

El señor Jiménez de Asúa contesta que le basta con las que tiene, y seguidamente se lee el despacho, levantándose la sesión a las ocho menos diez de la noche.

EJEMPLO DIGNO DE IMITAR

El magnífico gesto de los compañeros ebanistas, está despertando un interés y solidaridad tan grande en todo el proletariado de Barcelona que, de restarles un átomo de dignidad a los patronos del Colegio de Arteses, la huelga de los ebanistas no duraría ni un día más.

¿Se creen que los huelguistas se rendirán por el hambre? Se han equivocado, porque al lado de los ebanistas está todo, entendiéndose bien, todo el proletariado de Barcelona y antes que los ebanistas se rindan por el hambre, antes tendremos que rendirnos todos los trabajadores que sentimos y defendemos los postulados de la Confederación Nacional del Trabajo y antes de rendirnos nosotros, ya se habrán arruinado todos, absolutamente todos los despotas que se cobijan en el Colegio de Arteses.

Y no somos solamente los que sentimos los postulados ácratas de la C. N. T., los que defendemos a los ebanistas, son todos los trabajadores con algo de dignidad que se hacen suya esta huelga, prestando su solidaridad material y moral a los huelguistas, y no es un decir; las listas y donativos son más elocuentes.

Lo que no han dicho las listas ha sido el rasgo verdaderamente ejemplar de la compañera P. J. Solé, que, quitándose materialmente los escasos medios de subsistencia con que cuenta, entrega para los compañeros huelguistas cinco pesetas semanales.

¡Trabajadores! Por la dignidad de nuestra clase: seguid este ejemplo, que la huelga de los ebanistas es la dignidad de la clase obrera de Barcelona y de toda Cataluña.

Toryho

¿Declarará también Casares Quiroga?

Madrid, 10. — Una vez terminada la sesión, la Comisión parlamentaria que investiga lo ocurrido en Casas Viejas, se reunió en la sesión segunda del Congreso para redactar la citación a los oficiales de Asalto que han de prestar declaración.

Los periodistas interrogaron al señor Lara y le preguntaron cuándo se reunirán de nuevo, y contestó que lo harían mañana por la mañana, y después por la tarde.

—¿A cuántos se ha citado ahora?

—No lo sé todavía.

—¿Se citará de nuevo al señor Menéndez?

—Por el momento no, pero es probable que tenga que llamarse nuevamente.

—¿Podría darse el caso de que llamasen ustedes al ministro de Gobernación para evacuar alguna diligencia?

El señor Lara se quedó unos momentos pensativo y no contestó la pregunta.

Después de la sesión

Madrid, 10. — Tan pronto terminó la sesión se formaron en los pasillos numerosos grupos de diputados, que comentaban el resultado del debate y las incidencias del mismo.

El ministro de Trabajo estaba en un grupo con algunos diputados, y dijo:

—Los que gobernamos tenemos la conciencia limpia, absolutamente limpia y tranquila, y por ello el resultado de la Comisión investigadora, no nos ha sorprendido, aunque nos ha satisfecho.

En este problema, repito lo que dije el otro día, que tampoco puede asegurarse lo que pasó en el parque de María Luisa, ya que, a pesar del tiempo transcurrido no se supo la verdad de aquello. (Y en éste tampoco.)

No podía esperarse otra cosa de la minoría de Maura chico

Madrid, 10. — Los periodistas interrogaron a varios diputados de la minoría de Maura, y uno de ellos dijo:

—Únicamente hay el telegrama del ministro de Gobernación diciendo que se arrasará la casa de "Beisdedos", y esta es una medida de Gobierno que nosotros debemos suscribir. Por lo demás, terminó diciendo el señor Bravo Ferrer, al Gobierno sólo alcanza la responsabilidad política.

¿Delito de prevaricación?

Madrid, 10. — Don Basilio Alvarez dijo que al escuchar el informe del señor Lara, por su condición de hombre de leyes, de diputado y de ser humano, se sintió tan vivamente impresionado, que no pudo por menos de exponer a su minoría su criterio de que, independientemente de la responsabilidad política, hay claramente definida una responsabilidad criminal que se concreta en el delito de prevaricación.

Aun apreciando que por parte del Gobierno no exista responsabilidad directa ni personal, quedaría patente la negligencia, la inhibición y la ignorancia suplena, todo lo cual es constitutivo de un delito de prevaricación, cuya gravedad aumenta, según el Código Penal, proporcionalmente al estrago que produzca, estrago que en este caso recae sobre toda la patria, y sobre todo el régimen republicano.

En su excitación llegó a decir don Basilio Alvarez que si prosperara una teoría contraria a la suya, estaba dispuesto a renunciar al acta y a la vida pública.

Notas de la Administración

Nos permitimos recordar a todos los suscriptores y a los que deseen serlo que los trimestres de suscripción deben pagarse por adelantado.

Advertimos a correspondientes, paqueteros y suscriptores, que, al mismo tiempo que nos giren cantidades deben escribirnos carta o tarjeta postal comunicándonos qué cantidad nos giran, número del resguardo, nombre del imponente, pueblo y destino que debe darse a la cantidad girada.

Encarecidamente rogamos a todos nuestros suscriptores procuren ponerse al corriente de pago, a la mayor brevedad posible, o nos veremos obligados a darte de baja, decisión que seríamos los primeros en lamentar, pero que a ello nos es forzoso recurrir en defectos de la buena marcha del diario.

INFORMACIÓN DE LA REGIÓN CATALANA

INFORMACIÓN DIRECTA DE NUESTROS CORRESPONSALES Y CAMARADAS

Tarragona

Comunicamos a los Comités superiores de nuestra Confederación Nacional del Trabajo, como asimismo a la Prensa afín a nuestra causa, que los Sindicatos del Transporte, Oficios Varios, Ferreteros, Ferroviarios, Luz y Fuerza y Teléfonos, han trasladado nuestro local social a la calle Méndez Núñez, 21, 1.ª, a donde debe dirigirse en lo sucesivo toda la correspondencia.

Malgrat

EL SINDICATO DE TRABAJADORES DE MALGRAT

En asamblea general celebrada por el Ramo de Construcción (albañiles y peones), el día 8 del corriente, se acordó por unanimidad protestar ante la primera autoridad de la provincia y al Gobierno de la República, de los atropellos e injusticias de que somos objeto todos los que por amor defendemos los postulados de la Confederación Nacional del Trabajo.

Al mismo tiempo se acordó enviar al Pleno Regional de Sindicatos de Cataluña un saludo a todos los delegados y en primer término a todos los compañeros presos y perseguidos por luchar en pro del Comunismo libertario que todos debemos defender. ¡Viva la C. N. T. ! ¡Viva la F. A. I. ! Por la asamblea, la Junta.

Arenys de Mar

NECESIDAD DE QUE LOS OBREROS DEL TEXTIL CUMPLAN LOS DEBERES SINDICALES

A vosotros, trabajadores del Fabril de esta localidad, me dirijo. Al constituirse el Sindicato acudimos todos, comprendiendo la necesidad que teníamos de estar organizados para defender nuestros intereses. Por qué hoy, pues, no apartáis de él, y olvidáis cumplir vuestros deberes para con él?

Algo que hemos hecho muy poca cosa con el Sindicato. No olvidéis que el año pasado conseguimos las vacaciones, porque el Sindicato se impuso. Muchas veces si no se consiguen ciertas reivindicaciones es por culpa de todos vosotros, de vuestros delegados.

Menos adelantaremos si no ponemos el máximo de interés para estar bien organizados. Todos sabéis que la unión hace la fuerza. No hagáis caso de los que no cotizan. No sigáis el mal ejemplo. Cumplamos con nuestro deber. Procurad ponerlos al lado de la minoría que nunca abandona su puesto en la organización y en la lucha.

El Sindicato no es sólo la Junta, sino todos nosotros.

La Confederación Nacional del Trabajo es la única organización revolucionaria con la que obtenemos las mejoras que necesitamos, y también nuestra emancipación.

Obreros del Fabril y Textil! Unámonos. Procuramos tener una organización fuerte. ¡Viva la C. N. T. ! — Una camarada.

Sallent

HUELGA DE BRAZOS CAÍDOS, POR SOLIDARIDAD

Ayer se presentaron al trabajo los tres compañeros libertarios recientemente, Manuel Rodríguez Nin, Manuel Medina y Balbino Montaña.

La Empresa se negó a admitirlos. En vista de ello, de la arbitrariedad que esto supone, decidieron trabajar. Trabajaron toda la jornada sin incidente alguno. No obstante, cumpliendo órdenes de la Empresa, la Guardia Civil fue a detenerlos a las tres de la madrugada.

Los obreros se han solidarizado con dichos camaradas. Como protesta se han declarado en huelga de brazos caídos hasta tanto la Empresa no rectifique dicha actitud. — Corresponsal.

Reus

CUNDA EL EJEMPLO DE LOS CAMARADAS LADRILLEROS DE REUS, ADHERIDOS A LA CONFEDERACIÓN NACIONAL DEL TRABAJO

En vista del conflicto que pronto podremos llamar eterno, que nuestros camaradas los chabales de Barcelona sostienen contra las disposiciones dictatoriales de un ministro socialdemócrata, que a viva fuerza quiere hacer claudicar a los hermanos huelguistas del Ramo de la Madera, la Sección de Ladrilleros, afecta a la C. N. T., en un rasgo digno de todo elogio, acordó en asamblea del día 2 del actual, hacer efectiva 200 pesetas a los compañeros que por no acatar

la vergonzosa ley del 8 de abril, se ven lanzados a una lucha titánica; pero que a la postre el laurel de la victoria, adornará a la Confederación Nacional del Trabajo.

¡Comaradas ebullentes! No sometéis a los odiosos Jurados Mixtos. Anima, la huelga general en breve será un hecho, y todos juntos nos lanzaremos en un lazo indestructible a la revuelta que dará al traste con las inicuas cadenas que los Largos y Caballeros de esta República de trabajadores (?), han fraguado para acortar la rebeldía de un pueblo que lucha por su emancipación. — Durán Salamero.

Ministral de Montserrat

ACLARANDO ALGO QUE AUN NO LO ESTA

Quienes conozcan bien los sucesos ocurridos en esta villa el

día 8 de enero y hayan estudiado las consecuencias de los mismos, indudablemente se dirán que aun todo no está bien claro y que nosotros podríamos haber ampliado más el relato que de ellos hemos hecho en este diario. Es cierto. Hemos dejado algo muy importante por decir, y es hora ya de que demos explicaciones del por qué nos hemos callado.

Copate que no éramos nosotros, precisamente, los encargados de aclarar. Esta misión incumbió, en primer lugar, al juez municipal, y después al juez especial. Pero como ni uno ni otro ha procurado poner las cosas en su sitio, nos vemos obligados a hacerlo nosotros.

El día 8 fué detenido Guillermo Codina y no se le halló nada. El día 10 fueron detenidos A. Triadó y R. Jubenteny, y tampoco se les halló nada. Estos tres obreros fueron acusados de asalto a la central eléctrica Gomis. No se

le escapó al juez que tal acusación no podía prosperar. Faltaba la base de la misma. Había, pues, que buscar materia. Ese mismo día fué practicando un registro en la propiedad de este término conocida por el "Piflot", y cuyo dueño es el señor Pedro Sanou, que habita en la calle Guinardó, 24, en Barcelona. En este registro tampoco se hallaron armas, pero se encontraron algunos cartuchos de dinamita, que debían servir para la construcción de un pozo en aquella propiedad, y que el señor Sanou había adquirido al depositario Arcadio Guixá. Ya se había hallado la base del fantástico proceso: el juez municipal, en lugar de procesar, si a alguien había que procesar, al señor Sanou, que era el dueño de la dinamita, y a Guixá, que con permiso o sin él la había vendido, procesó al obrero que cuidaba de la propiedad. Pero esto, en sí, aun no era nada. Había que dar

aún el golpe teatral. El obrero detenido en la finca por tenencia ilícita de explosivos, que eran del burgués, fué acusado, junto con los compañeros Codina, Triadó y Jubenteny, de asalto a la central eléctrica y por tenencia todos de armas y explosivos. ¡Nada, un verdadero complot terrorista! Y ahora nos correspondía a nosotros preguntar: ¿De quién salió esta barbaridad? ¿Del juez municipal? ¿Del alcalde? ¿Del señor Sanou o de Guixá?

Porque el hecho es claro: el obrero detenido en la propiedad del señor Sanou, y que dista cinco kilómetros de la central eléctrica, no fué a la central para nada, y a los tres detenidos por supuesto asalto no se les halló ni dinamita ni arma alguna. ¿Quién, pues, montó este increíble complot? ¿Quién está interesado en perder a estos cuatro trabajadores? Aquí hay algo oculto que el juez especial, se-

Torelló

Acudamos a un error de imprenta que apareció en los manifiestos firmados por 47 Sindicatos de Cataluña, afectos a la Confederación Nacional del Trabajo, en los cuales la firma del Sindicato de Torelló, consta Comarcal y debe decir Comarca. Lo que aclaramos para satisfacción de todos.

Por el Sindicato de Obreros de Oficios Varios de Torelló y Comarca. La Junta

Narvélis

A LOS CAMPESINOS

A vosotros, compañeros "trabajadores" que de buena fe creéis en los políticos para poder cambiar nuestra situación, os debo decir que la práctica nos demuestra que estáis completamente equivocados. Mirad por los pueblos y veréis que muchas familias que tienen tierra propia y hasta arrendada, sea por egoísmo o por necesidad hacen ir a sus mujeres a la fábrica, además de tener la obligación de cuidar la casa y sus hijos pequeños también son mandados a trabajar en lugar de llevarlos a la escuela de forma que los padres se convierten en esclavos de la ignorancia y sacan partido de la explotación de la familia.

Así es, compañeros, que convirtiéndonos en pequeños propietarios como lo enseña la Reforma Agraria, no haremos más que reforzar las cadenas donde nos tienen atados.

Es hora de que nos levantemos para ser hombres libres, no mansos admiradores de los políticos, y cuando los embaucadores que aspiran a un acta de concejal o diputado, que sólo sirve para ellos, y para perpetuar nuestra esclavitud, despreciémosles cumpliendo con nuestro deber ingresando en el Sindicato, único sitio para instruirnos y hallar el camino recto de nuestra total emancipación. Ingresemos en la Federación Regional de Campesinos que pueda ella, y tan sólo ella conquistar nuestra liberación para que dejemos de ser los esclavos de la tierra que esclavizan a sus familias.

¡Todos en bloque a la Confederación Nacional del Trabajo. — LL. — T.

Lerida

LOS PRESOS SOCIALES RECLUIDOS EN LA CARCEL DE LERIDA RECHAZAN EN ABSOLUTO LA OFERTA HECHA POR LOS COMUNISTAS DEL BLOQUE OBRERO Y CAMPESINO

En contestación a lo manifestado por quien presidia la conferencia del B. O. C., celebrada el domingo en esta localidad, ofreciendo la fuerza moral del Bloque Obrero y Campesino, a los anarquistas, es decimos lo siguiente:

Rechazamos en absoluto toda oferta que emane de cualquier sector político, sea de la "clase" que sea. Sólo queremos y aceptamos la ayuda moral de todos los explotados conscientes y confederados.

Dirigentes del B. O. C., completad vuestra misión y buscad el acta de diputado para arreglar el problema social, que nosotros por el camino más recto, vamos también a buscar el fin de nuestro cometido. Es todo cuanto tenemos que decir.

¡Abajo la política! ¡Viva el Comunismo libertario! — Los presos sociales de la cárcel de Lerida.

Salt

EL CONFLICTO DE CASA GASSOL, RESUELTO

Después de 23 semanas de lucha contra el despojo de Gassol hemos logrado ganar el conflicto que valientemente y sin desfallecimiento alguno sosteníamos. No vamos a hacer historia del conflicto. Sólo queremos decir a los trabajadores que tomen ejemplo de la forma que hemos sabido resistir 23 semanas para vencer a Gassol y su locut contra nosotros.

Mediante esta actitud decidida, hemos conseguido en el aspecto moral y en lo concerniente a la indemnización una formidable victoria.

Significa además—y esto es de la máxima importancia en los momentos actuales—un poderoso estímulo para proseguir firmes en la lucha encarnizada que tenemos entablada con el capital y con todo lo que significa opresión.

Un saludo cordial a toda la organización, agradeciendo a cuantos Sindicatos han prestado solidaridad a nuestros camaradas localizados.

Por la C. N. T. y el Comunismo libertario. — La Junta.

EN TORNO A UNA ENCUESTA

El paro forzoso y la semana de cuarenta horas

La Federación Nacional de Sindicatos Unicos de las Industrias de Agua, Gas y Electricidad, afecta a la C. N. T., emite su opinión al concurrir a la encuesta abierta por la Federación Nacional de Ingenieros

Queda demostrado, con lo expuesto, que si por la "racionalización" se precinde por los capitalistas de una parte de los trabajadores que ocupan en sus industrias oficinas, etc., por serles innecesarios para la misma "producción", se crea el paro forzoso de los trabajadores de que se precinde; y que si con la "racionalización" se pretende conservar la misma cantidad de trabajadores, aumentando la "producción", al depender el "consumo" de esta "producción", por una parte, de la mayor capacidad adquisitiva de los trabajadores (mayores jornales, sueldos, etcétera), y, por la otra, del aumento de consumidores de la consecución de mercados "geográficos", adicionales, teniendo en el primer caso, el límite del "beneficio" capitalista como obstáculo para el progresivo aumento de la retribución del trabajo, y en el segundo, la progresiva "auto-producción" industrial, etcétera, de los mercados geográficos anteriormente "solo" o principalmente "consumidores", lo que a su vez, al restringir el "área geográfica de colocación de sus productores" obliga al capitalista a reducir la "producción", resulta siempre, al final, que se crea PARO FORZOSO también, ya sea en la medida necesaria para ir manteniendo algún determinado límite de "beneficio" capitalista contrarrestando en alguna proporción la disminución de éste, por baja en los precios, con la reducción del número de salarios; o bien por tener que reducir la superproducción lograda, al no poder "colocar" en el mercado nacional e internacional del consumo, y esta reducción trae aparejada la del personal ocupado, pasando una parte de éste a las legiones de los "sin trabajo".

El sistema capitalista es, por lo tanto, la causa permanente del "paro forzoso" y éste subsistirá, de una o de otra forma, mientras subsista la irracional constitución de la sociedad, basada en cualquier de las formas de la economía capitalista.

EXTENSION ACTUAL Y AUMENTO DEL PARO FORZOSO

Precisamente cuando el capitalismo ha llegado a su máximo desarrollo, cuando ha extendido a todos los países las características de su organización social, cuando ha ensayado todos los procedimientos de "superproducción" política o económica que han propuesto sus "detentadores" o han impulsado aquellos de sus "explotados" que se obstinan en cerrar los ojos a la evidencia y que ayudan a perpetuar la "iniquidad" económica (raíz de todas las injusticias y tiranías); cuando ha logrado pingües beneficios durante años y años, regateando avaramente al trabajo la participación debida en la mayor riqueza producida; cuando, con constantes luchas y guerras, provocadas e impulsadas por él, ha hecho cambiar varias veces el mapa político y colonial de todos los continentes, en el transcurso de mucho menos de un siglo, siempre a su antojo para poder "realizar" su "misión" (!); cuando, tras utilizar a "su" comodidad el progreso técnico logrado por el genio creador de la especie humana en su ruta evolutiva, inclusive se crea el capitalismo "hacer un sacrificio" por la humanidad al prescindir de utilizar íntegramente todos los inventos patentados, que acelerarían el aumento de la producción actual; cuando,

por lo mismo, por haber llegado a su "plenitud", debiera tener soluciones integrales y completas para el progresivo bienestar del cuerpo social, resulta que el capitalismo ve agravados sus problemas en progresión aterradora, y en igual progresión crece el paro forzoso. ¡Cifras! Más valiera no citarlas, porque llena de indignación pensar que ni tanto dolor ni tanta miseria, en aumento constante e ininterrumpido, no sirven para hacer confesar a los "servidores" de la "minoría" capitalista su completa incapacidad para resolver "por vía capitalista" el problema que angustia a la humanidad y dejar a ésta en cada país el camino libre para que por sí misma imponga la solución que existe y que es tan sencilla y practicable, que ella traería el derrumbamiento de todos los "privilegios" y de los "instrumentos" creados para "amparar" a los "privilegiados". Ya aludiremos más tarde a esta solución integral, pero antes repasemos algunas cifras y derivemos de ellas algunas deducciones.

Se trata de cifras que se refieren siempre a "abundancia", tanto en la miseria como en la falsa riqueza, lo que, dicho en tecnicismo económico, quiere decir "subconsumo" y "superproducción".

Las estadísticas, hoy divulgadas hasta la saciedad incluso por la propia Prensa servidora de los "intereses" capitalistas y de todos los partidos políticos que creen justificar su incapacidad en todos los países alegando que es un problema mundial (como si esto pudiera eximirles de su responsabilidad al oponerse a que se resolviera por la única forma posible a que aludiremos), declaran que hay de 35 a 60 millones de trabajadores en "paro forzoso", habiendo estadísticas que elevan aquella cifra, y declaran que pasan hambre una cifra mucho mayor de millones de seres. Cada "productor" (trabajador), implica varios "consumidores" (su familia, etc.). Hay países, como los Estados Unidos, donde

la cifra se eleva a 13 millones, según estadísticas bien revisadas, y cuando en un país de 125 millones de habitantes, 13 millones de trabajadores están en paro forzoso, ello quiere decir que, por lo menos, más de 50 millones de seres están sumidos en la miseria y en el hambre. Alemania, en Europa, da estadísticas con 7 y más millones de trabajadores en paro forzoso, lo cual implica que de su total población más de un tercio sufre hambre y se debate en la más afroz miseria. Podríamos ir citando países a Polonia, desde Argentina al Japón, y en todas partes constataríamos la visión macabra de tanto dolor, ¡hasta en "forecien" colonias de las grandes potencias! España mismo tiene un contingente no inferior a un millón aproximadamente de trabajadores en paro forzoso, lo que implica que casi una quinta parte de la total población se halla viviendo latrogedia del hambre.

Como hemos visto, hay "abundancia" en la miseria, son "abundantes" los parados en todos los países y en todas partes...

Y frente a esa "abundancia", otras estadísticas, que ufananamente publica la propia Prensa capitalista y política de todas las tendencias, nos declaran que en tal país, la producción de trigo etcétera es tan abundante, que, al no poder ser "colocada" en el mercado "entre" en el mercado, han decidido los capitalistas destruir, quemándolos, tantos millones de sacos; que en aquel otro país, por la misma razón, "sobrantes" café, han arrojado al mar cientos de millones de sacos de café; que en otro país, acuerdan incinerar tantos miles de cabezas de ganado, para que las "carne" no "baje" demasiado de precio, pues tienen tantos stocks de "sobera" que no encuentran suficientes compradores; que en otro país deciden dejar de sembrar un año determinado para dar salida a la cosecha del año anterior a precio "remunerador"...

Y toda esa abundancia y "so-

bra" de productos se dice que no hay más "remedio" que destruir para impedir que descendieran los precios en el mercado internacional del consumo impositivo al capitalismo un margen "remunerador", su beneficio. Los millones de seres que yacen en la miseria, que agonizan lentamente de hambre, a quienes podría dedicarse ese trigo sobrante, convertido en pan, esos millones de sacos de café, tanta carne que se declara no puede ser "colocada" por falta de compradores que paguen el precio normal, esas cosechas de arroz que se dice ser superiores a la cifra vendible, no pasan nada en la balanza del capitalismo, pues, para éste, es más "sagrado" su beneficio que la vida de las gentes. Y esto es así, y así perdura, en todos los países, con la complicidad y la autorización de todos los Estados y de todas las políticas: para todas éstas se trata de un "problema" económico que se quiere resolver a favor del capitalismo, no importándole a costa de cuántas víctimas humanas...

4. Todo aumento de la cifra de "parados" origina, como hemos dicho, la privación de una mayor cifra de "consumidores" normales, y así resulta que a medida que se aumenta el paro forzoso, por causa del proceso económico-capitalista, va disminuyendo también la capacidad adquisitiva del mercado del consumo, por aumento del número de consumidores cuyos ingresos han quedado mermados o anulados, faltándoles el "medio" con que poder ser "consumidores" de determinada proporción. La disminución de la capacidad adquisitiva del mercado del consumo implica a su vez una imposibilidad determinada de colocación de los "productos", y la misma cifra de "producción" al no poder ser "colocada" determina la existencia de una "superproducción" sobrante, que, al no poder ser "realizada" a precio "remunerador" como hemos visto, da origen a los excesos señalados, y, además, impele al "capitalista"

5. Todos los ensayos hechos hasta la fecha conocidos con los nombres de "economía planificada", "economía dirigida", y similares, han resultado ineficaces en los países capitalistas para poder demostrar que significaban una solución al problema del "paro forzoso" y a las desastrosas consecuencias que del mismo se derivan. Es más, la gravedad de la magna crisis actual, aumenta considerablemente desde un punto de vista teórico o científico, cuando se constata que, por lo experimentado, aquellas soluciones que quieren presentarse en algunos países como algo nuevo y de positivas esperanzas, han tenido ya sanción del más ruidoso fracaso en los países que apelaron a aquellas "recetas". La única "virtud" que éstas han tenido, ha sido, tras no solucionar el "paro forzoso" y sus efectos, la de empujar la política de los respectivos países a formas fascistas y a las dictaduras más odiosas. Y esto a pesar de implícitar algunas de las soluciones ensayadas el máximo que puede dársele de sí la "colaboración", tan ansiada por el capitalismo de la socialdemocracia del respectivo país.

6. Si el "capital" deja de pertenecer a los "capitalistas" individuales (burguesía) y, por causa de una revolución, pasa a ser propiedad del Estado, por fundirse en éste el poder económico con el político (en vez de hacer depender éste de aquél, como ocurre en los países de capitalismo "burgués"), cual es el caso de Rusia, sigue subsistente el capitalismo, aunque haya variado de forma, y de etiqueta. Por esto bajo la etiqueta del "Comunismo Estatal" subsiste el capitalismo en la forma más odiosa: el Capitalismo de Estado. Los individuos que componen los engranajes del Estado, representan, cada uno en determinada proporción, la función delegada del nuevo "capitalista": el Estado. A la casta de los "privilegiados" del capitalismo burgués sucede la de los "mandatarios" del capitalismo estatal, mal llamado "Comunismo Estatal". Y subsistente, aunque con nombre distinto, la división del cuerpo social en dos "clases", privilegiada la una, la minoría, la de los "mandatarios" (comisarios, etc.), y sujeta a explotación y a obediencia obligada la otra, la "mayoría", mediante la "violencia" organizada del nuevo "Estado proletario (?)" que, para mejor disfrazar su despojo contra la masa trabajadora, industrial o campesina, tiene el cinismo de llamarse "Dictadura del Proletariado", cuando es precisamente el proletariado quien allí "nada" "dicta" y contra quien allí "se dicta".

En libertad

Ayer tarde fué puesto en libertad nuestro compañero José Rabadán, que se hallaba detenido, acusado de ser uno de los que formaban parte del complot de la fábrica Fradera.

Comprobada su inocencia, el juez ha decretado su libertad. José Rabadán ha pasado trece días preso. Celebramos su libertad.

IMPORTANTISIMO

Aviso de Redacción

Debido a la falta de espacio, a pesar de las ocho páginas que publicamos, no podemos dar cabida a muchos originales, avisos, comunicados y solicitudes, enviados por sindicatos y militantes. El congreso regional que se está celebrando, y a cuyos actos queremos dar la mayor amplitud posible, nos obliga a restringir la publicación de los originales antes mencionados.

Suponiendo que los camaradas se darán cuenta de esta necesidad, rogamos que mientras duren las tareas del congreso se abstengan de enviar originales y comunicados que no sean de interesantes motivos de actualidad.

Continuará)

LA TRATA DE BLANCAS

Llegan hasta nosotros noticias de algo que no hemos podido todavía comprobar, pero que no nos sorprendería. Según tales noticias, con motivo de la reciente visita de la escuadra inglesa, el empresario del cabaret "Paname" ha montado otro cabaret en Pollensa (Mallorca), a cuyo puerto ha ido la escuadra mencionada, en vista de las pingües ganancias obtenidas en Barcelona explotando su establecimiento.

No tendría nada de particular esto, si no se nos dijera que el cabaret no es sino un establecimiento de prostitución clandestina, al que se ha obligado a ir a las "tangulietas", coaccionándolas con la amenaza de dejarlas sin trabajo en caso de negarse.

Aunque este asunto no entra de lleno en nuestra campaña sobre los music-halls, es un aspecto de la vergonzosa prostitución clandestina que se explota por despreciosos individuos, y no queremos dejar en silencio la voz que a esta Redacción acude dolida e indignada.

Y, en tanto, la Policía dedicada a perseguir a los obreros honrados,

EN MANRESA

GRAN MITIN DE AFIRMACIÓN SINDICAL

Trabajadores: La Federación Comarcal del Cardener y Alto Llobregat organiza para el próximo domingo, a las diez de la mañana, un gran mitin de afirmación sindical, en el que tomarán parte los siguientes camaradas:

DOMENECH, obrero del Ramo del Vidrio.

BOBADO, por los presos sociales.

R. GARCIA (ALMAFUERTE), por la Federación Comarcal.

ARTURO FARRERA, por el Comité Regional.

Obreros de la comarca del Cardener, acudid todos al mitin para recibir la orientación que ha de guiaros a vuestra emancipación. ¡Por la Confederación Nacional del Trabajo, al mitin!

NUESTRO TELEFONO, 23371

Gacetas

La Comisión de Cultura del Ateneo Racionalista de Barcelona...

La Agrupación "Pro Cultura Faros" en su local social...

El Ateneo Cultural Racionalista de La Torrassa...

El Ateneo Racionalista de Barcelona, Tantarantana...

La novela más discutida en las zonas proletarias es:

SIETE DOMINGOS ROJOS

de RAMÓN J. SENDER

De venta en todos los quioscos y librerías...

ASAMBLEAS

La de la Sección Fideicomisos. Se convoca a la asamblea extraordinaria...

La de la Sección Vendedores Ambulantes. Se convoca a la asamblea...

La del Sindicato de Alimentación. Sección Panaderos...

La del Sindicato de la Industria del Transporte. Sección de Lavadores de Coches...

Un grupo de compañeros del Ateneo de Sans...

De un grupo de obreros de Capellades...

Sindicato del Ramo de Alimentación

SECCION VOLATERIA, HUEVOS Y CAZA

Camaradas todos: a fin de facilitar los trabajos de reorganización...

¡ OBREROS ! ALMACENES MONUMENTAL SAN PABLO. 93 (junto Cine Monumental)

Suscripción pro huelguistas ebanistas

Un grupo de compañeros del Sindicato de Martorell: Fernando Caruso, 2 pesetas; José Gargallo, 2 pesetas...

Un grupo de compañeros de la Flor de Mayo: E. Cervera, 250 pesetas; Cuevas, 2; Olmos, 1; Un bombero, 0'50...

Suscripción de los compañeros de la casa, Hijos de José Pamiña: Joaquín Cañadas, 0'20 pesetas...

Suscripción de los compañeros Maquinistas y Fogoneros de la casa Pamiña: J. Tondo, 1 peseta; E. Bru, 1; J. Mateu, 0'50...

Donativos y Prestamos de la organización de Villanueva y Geltrú: Sindicato del Transporte, donativo, 215; Comité Comarcal, préstamo, 200...

De un grupo de compañeros de la casa Serra y Balet: Juan Enseñat, 1; Antonio Macdara, 0'30...

Un grupo de obreros de Capellades: Pablo Segura, 1 peseta; Pedro Claramunt, 1; Manuel Seragosa, 0'50...

De varios compañeros del Sindicato Único de Trabajadores de San Sadurn de Noya: San Sadurn, 1 peseta; José Guai, 0'50...

cretes que afectan de un modo evidente a nuestro organismo...

No crean tampoco que con alardes de suma elocuencia...

¿Es que no podria ser que por despecho de no haber logrado en el seno de la empresa...

¿Es así, señor gobernador, como se quiere dar solución al atraco que tanto se queja usted...

Si no se cambia de actitud por parte de las autoridades...

Pero, ¡oh, fatalidad!, el zapato resultó vacío. Muchas personas para que fueran usen...

APROVÉCHENSE de nuestra liquidación y pasen a ver los precios muy rebajados en gabanes, trajes y trincheras...

Los guardias y la venta ambulante. Lo que viene sucediendo con los vendedores de frutas ambulantes...

CONSEJAMOS Y RECOMENDAMOS UN VESTIDO DE LA SASTRERÍA PAY-PAY Calle San Pablo, 116

AUTOBUSES METROS

REGALOS, NO EJEMPLOS, SI DE URGENTE NECESIDAD. Han llegado a mis oídos noticias que, de no haber sido confirmadas...

tienen a su alcance, se les quiere negar el derecho de vivir. El caso más sobresaliente...

Estos entretenimientos un tanto macabros y repugnantes a que se entregan los del "orden"...

¿Qué se pretende con todo esto? ¿Negar el derecho de vida a esos ciudadanos...

¿Es así, señor gobernador, como se quiere dar solución al atraco que tanto se queja usted...

Si no se cambia de actitud por parte de las autoridades...

Pero, ¡oh, fatalidad!, el zapato resultó vacío. Muchas personas para que fueran usen...

ALMACENES PARIS Calle San Pablo, 47

Los guardias y la venta ambulante. Lo que viene sucediendo con los vendedores de frutas ambulantes...

ALMACENES PARIS Calle San Pablo, 47

AUTOBUSES METROS

REGALOS, NO EJEMPLOS, SI DE URGENTE NECESIDAD. Han llegado a mis oídos noticias que, de no haber sido confirmadas...

CARTELERA

TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Gran Teatre del Liceu. Hoy, sábado, a las 8. Representación de HERRIB por los célebres artistas Nemethy...

Teatro Novedades. Hoy, tarde: LA DOLORESA, por Godoy, y LOS CLAVELEROS, por Brito y Riba...

Teatre Català Romea. Hoy, tarde: LA PASSIO I MORT DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST A UN quart d'ora...

Gran Teatre Espanyol. Hoy, tarde: LA PASION I MORT DE NOSTRE SENYOR JESUCRIST A UN quart d'ora...

TEATRO APOLO. Hoy, a las 5 tarde. Grandioso éxito. Quedan 2 únicos días de actuación del eminente animador...

ROLAND DORSAY. Septimino de Baila. Cuarteto vocal-estilista. Sketchs cómico-frívolos. Nise en escena...

TEATRO VICTORIA. Hoy, tarde, a las cuatro y media. Gran vermouth selecto...

CINE RAMBLAS. Rambla del Centro, números 38 y 36. Bestión continua desde las cuatro...

Frontón Novedades. Hoy, sábado, tarde, a las cuatro y cuarto: ANFIBARRAGA y GALDEN...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

La Argentina. Gemas hijáticas garantizadas, a 1 pesetas docena...

Coliseum. Esperame. Uroquiona. Tivoli. Cine Principal Palaco. Cine Goyay Barcelona. Cine Ramblas. Teatro Victoria. Frontón Novedades. La Argentina.

Barcelona, en sus... 1.ª 1.000
Plaza de España, 1.ª 1.000
América, Portugal y Filipinas... 1.000
Los demás países, 1.000
Número anual: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA

REDACCION:
Consejo Cliente, 241, bajos.
Teléfono número 33571
ADMINISTRACION Y TALLERES:
Consejo Cliente, 241, bajos
Teléfono número 33571

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, sábado, 12 marzo 1933

NÚMERO 650

FASCISMO

ECOS DE ITALIA

El fascismo se desmenuza y esto es un hecho natural. A su llegada, la opinión italiana se encontró fraccionada. Hubo de ellos, fascistas de primera hornada y secundantes, que esperaban sacar todo el partido posible del caos que consigo lleva un cambio violento de régimen, cuando es incontrolado por la masa e incontrolable, y por añadidura reaccionario. Hubo también una aristocracia y una clase privilegiada a quienes interesaba este cambio, aunque para ello hubiera de ceder terreno que aplacase la ávida sed de honores y riquezas fraudulentas que son inherentes al mando absoluto por el que iban los fascistas. Además, aceptar su llegada por la casi totalidad de esas clases encajadas, era una necesidad. Los que de entre ellos no lo vieron bien, fué porque esperaban por sí solos resolver el dilema que se les presentaba, en las mismas condiciones y con iguales métodos que los empleados por el fascismo. Había que decidirse a escoger: o continuar en la "legalidad" y dejar así paso al avance constante de las ideas proletarias en vías de emancipación total, que comenzaron a extenderse sorprendentemente en el período de la postguerra y que amenazaban con dar vuelco demasiado rápidamente a la constitución, o aceptar el fascismo o cosa parecida, que prometía ahogar esas manifestaciones nuevas para la vida mejor, que cada vez más nítida se vislumbraba; existencia de gozos y trabajos mutuos, de lucha sólo contra un elemento natural en vías de estrechar el círculo de posibilidades de vivir para el ser humano.

Pero la mayoría, la gran mayoría de los desposeídos del patrimonio social, vio en él una nueva calamidad o plaga que había de sufrirse un tiempo, para dejar paso luego a una era de más equidad... El concepto de lo justo lo tienen todos los pueblos, y el italiano no pudo entrar en la excepción. Lo que pasa es que la justicia y la igualdad que sienten proclamar a su alrededor o con que intenta alucinarlos quien desea medrar a su costa, les es escamoteada. Y ante esto toma germen en ellos la indiferencia por los cambios de régimen que puedan sucederse, y que tanto sirvió al que se operó en Italia.

El fascismo logró imponerse por su falta de escrúpulos y por la violencia extrema que desplegó para conseguir sus fines. Aterrorizó a la Península entera y su eco atravesó los límites fronterizos. En el extranjero se vió en seguida el peligro que suponía para las pobres conquistas de libertad de los desheredados, por una parte; las clases dominantes por otra, vieron un ancla de salvación que prolongase su agonía. Por eso luchan febrilmente quienes están conformes con lo que hay, mirando a que llegue para sí. Fundamos raro que presente el mundo, vergüenza para la historia de nuestro siglo técnico y "civilizado".

La gente pacífica del trabajo, sobrecogida de pavor, sin gimo bajo el peso de tamaño yugo, pero ya desentascará al fascismo, que se anonada en el balanceo de su pedestal de caña y no sabe si pegará más fuerte unas veces, si hacer como que perdona otras. El régimen no está sostenido ya ni por los suyos. Muchos de éstos prefieren hacerse a un lado antes de continuar lacayones del nuevo Attila. O se les pone de parte, caso de que sin querer o queriendo, su personalidad amenace oscurecer la del "duch". A. Turati es un ejemplo. El jefe de los camisas negras obra de igual modo con quien le molesta, ya sean amigos o no. Esta es una de las causas que ayudan a precipitar su fin.

En Italia entera, el comerciante no habla más que de los impuestos exorbitantes; el trabajador de que no tiene ni qué hacer ni qué comer y el aristócrata con el burgués ambicioso, de que si le queda más que a los otros para vivir mejor, no hay en cambio modo de poder recabar la "gloria" acaparada por los fascios, con que el que se cree superior espera inmortalizarse...

Todos los hogares, guardan el eco de rumores subversivos contra tanto ahogo. Jóvenes o viejos, a quienes se obliga uniformar para las fantasías paradas del fascismo, murmuran entre dientes. El malestar se extiende, le falta exteriorizarse. El fascismo durará tan sólo hasta que esto llegue y puede decirse que no ha de hacerse esperar.

Luego, será curioso, ¿quién sabe todavía? ver a otros países marchar a la retaguardia de Italia, en el juego fascista. ¿Hasta que los obreros del globo terminen con tanta farsa, tomando todo por y para sí!

Gabriel Muñoz

RAMO DE ALIMENTACION

UN TRIUNFO MAS DE LA ACCION DIRECTA

La Sección de Hielo, Vinos y Licores, ha obtenido un gran triunfo moralmente, obtenido como es natural por la acción directa. Habiendo sido despedidos cuatro compañeros de la casa Anís Morera, y por parte del burgués, con un trabajo de zapa, esta Junta de Sección ha tenido que intervenir varias veces hasta alcanzar la readmisión de los cuatro compañeros y el aumento de cinco pesetas semanales, habiéndoles sido abonados los jornales devengados durante los días que duró el conflicto.

Ya veis, compañeros todos y en particular los de esta Sección, que vuestra defensa está en el Sindicato y la acción directa para poder alcanzar el bienestar de nuestros hogares. ¡Viva la acción directa! ¡Abajo los tufanos de los Jurados Mixtos!

Por el Sindicato Único del Ramo de la Alimentación. — La Junta de Sección.

LOS CAMAREROS DESPIERTAN

Entidades autónomas que ingresan en nuestra central sindical revolucionaria

Existía en la barriada del Bajo Llobregat un Sindicato autónomo de camareros, que a pesar de su potencialidad en el orden numérico, no podía arrancar jamás unas mejoras al egoísmo brutal de la clase patronal. Varias veces intentaron estos camaradas reivindicarse formulando proyectos de bases que no pasaron de proyectos, porque la Patronal, unida en su Federación, les impugnaba antes de ser presentadas, porque sabían que ninguna fuerza efectiva ni revolucionaria existía detrás de ese Sindicato autónomo que garantizaba los derechos de libertad y justicia.

Por fin, estos compañeros, convencidos de que nada conseguirían permaneciendo autónomos, cambiaron impresiones con el Comité Comarcal de la Industria Gastronómica, adhiriendo a la C. N. T., mostrando deseos de ingresar en nuestra Central Sindical. Se pulso el espíritu de la mayoría de los socios, y todos estaban identificados con nuestros postulados y tácticas. En estas circunstancias se llegó a la celebración de una magna asamblea, en la que por unanimidad y en medio de un gran entusiasmo, se acordó el ingreso en la

Confederación Nacional del Trabajo

Todo el material, enseres y mobiliario, que el desaparecido Sindicato autónomo poseía, ha sido trasladado a los locales del Sindicato Único de La Torrassa, donde funcionará como una Sección de Barriada aneja a la que, con el nombre de "Industria Gas-

trónomica", funciona dentro del Sindicato de la Alimentación.

Celebramos la decisión de estos camaradas y nos felicitamos de que hayan venido a formar en las filas del proletariado consciente y revolucionario de la Confederación. Que tomen nota y sigan el ejemplo los arrivistas y pusill-

nimes que, confiando en los "milagros" de la política de la "Esquerda" y del reformismo autonomista, continúan vegetando al margen de sus hermanos de explotación y sacrificio. Bien venidos seáis, camaradas. SOLIDARIDAD OBRERA os envía un saludo y un abrazo fraternal.

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona

Con objeto de orientar a los trabajadores acerca de la situación social local y de España entera, se celebrará, mañana domingo, 12 del corriente, a las diez de la mañana, un gran

MITIN DE ORIENTACION SINDICAL

que tendrá lugar en el CINE UNION (junto al mercado de Horta), en el que harán uso de la palabra los siguientes compañeros:

JOSE MARIANET ERÓFILO LABRADOR
CESAR FLORES D. S. ASTURIAS

Presidirá el camarada GABRIEL REGUERAS, por la Local

Trabajadores! Nuestra campaña tiene como objetivo principal, obtener con carácter nacional: 1.ª La supresión total de las prisiones gubernativas. 2.ª La derogación total de la ley del 8 de abril (Jurados Mixtos). 3.ª El levantamiento de la clausura de los Sindicatos y la legalización de los Estatutos. 4.ª La libertad de Prensa y de expresión. 5.ª La supresión del anteproyecto de ley de Orden público y colonias penitenciarias en Africa. 5.ª La libertad de los procesados por los últimos sucesos revolucionarios y campesinos de Castilblanco, e igualmente para todos los trabajadores que se hallen incurso en cualquier proceso político o social.— Por la Federación Local, El Comité.

SUBVERSIVAS

Un camino para acabar con los pobres

Un obrero pide limosna. No tiene trabajo, no encuentra, pero tiene hambre. Le acompaña una criatura que tiene pintadas en la cara, en los ojos hundidos y de mirar triste, las privaciones que pasa.

La gente transita indiferente. De vez en cuando pasa uno que le da una moneda de cinco céntimos. Con esta acción creará libramos de la parte de culpa que le corresponde por consentir el gran crimen de la miseria. Otros pasan y lanzan indignados un anatema. Van a pie a las barriadas extremas de la capital porque no cuentan con los 0'15 para el tranvía.

Son muchos miles los que no cuentan con esta cantidad. Esto no impide que los sábados y domingos se permitan el lujo de tomar café y hacerse limpiar los zapatos, dando una propina más o menos reglamentaria. Así mantienen la tradición y el respeto. No podrán comer a mitad de la semana, pero conservan la moral del "buen cliente". El "limpio" y el camarero les agasajan como si se tratara del mismo Alcalá Zamora. Quién sabe si en su interior se lo dicen o se lo creen ellos mismos. Lo importante es que trabajan y no están enfermos. Esta casualidad, según la organización actual de las cosas y de los hombres, les permite el lujo de no tener que pedir limosna por las calles, y el no menos "lujo" de tomar café y dar propina.

Verdaderamente, embrutece la miseria y también la suerte. De la ignorancia no hay que hablar.

Embrutece la porquería. En la sociedad actual existe mucha. Y no se encuentra, precisamente, en la miseria. Se tropieza con ella hablando con la gente. Hay quien la lleva en el peor de los sitios. En los sentimientos, en las ideas, en los sentimientos. Para los que no pueden digerir una explicación sin una prueba, jueces que no entienden nada de justicia, les presentamos la del utfo escudido y la del hombre convertido en mendigo.

Intil sería cerrar los ojos para luego negarlo. Con la mendicidad tropiezan todos. Siasta los que pasean con sus lujosos automóviles. Los menesterosos saben dónde paran y los esperan para abrirles la portezuela y avergonzarse con sus harapos. Con el desarrollo del automóvil y de la moda en el vestir, se ha puesto más de manifiesto la cantidad de desheredados que existen, sin incluir la no menos crecida cantidad que se vieste con cuello y corbata para disimularla.

A veces uno encuentra un pobre. Indignado, le fugista al rostro: "¡Vete a robar!" "¡Todo antes que pedir limosna!" Luego

sigue su camino con una mano en el bolsillo, tocando unas monedas y sin saber si dárselas o pegarle. Pero reflexiona y se pone de mal humor. En realidad, quien no se pone nervioso y triste es que tiene la sensibilidad embotada.

Si los trabajadores me quisieran escuchar, yo les enseñaría un camino para acabar con los pobres. Muy sencillo por cierto. Basta tan sólo terminar con los ricos, destruir la sociedad burguesa. Aduerñarse de los medios de producción, garantizando el trabajo y la comida.

José Bonet

MOMENTOS DE LUCHA

Vivimos una situación delicada. La organización atraviesa un período que se caracteriza por su grado de lucha revolucionaria contra el estatuido.

No obstante destaquemos lo que más conviene. Vayamos a lo nuestro. Preocupémonos de lo que nos conviene. Demos la sensación de que tenemos un camino trazado y recto. Que sabemos a donde vamos, lo que queremos y lo que nos conviene.

Cuidemos la organización. En esta hora de responsabilidad y represión ocupemos nuestro puesto de combate.

Tenemos planteados una serie de problemas que con nuestra organización debemos resolver. Para ello se precisa que estrechemos bien nuestros cuadros, que los Comités velean con celo su actuación y que los trabajadores, ahora más que nunca presten su concurso a la obra emancipadora que debemos realizar, que se propone realizar la Confederación Nacional del Trabajo.

Empecemos por exigir que nuestros Sindicatos que actualmente están clausurados sean abiertos. Para ello pongámonos en movimiento sin pérdida de tiempo.

Nada ha cambiado a pesar de los últimos sucesos. Nuestro espíritu combativo hállase fortalecido y el problema social es mucho más vivo.

A los desmanes de la represión contestemos con una demostración rotunda y categórica de que somos responsables de nuestros actos y que nada nos puede apartar del objetivo que perseguimos.

La organización del proletariado tiene que realizar la transformación social que venimos propagando los anarquistas, que en todo momento nos adelantamos a ocupar los puestos de pelear en la lucha.

¡Viva la C. N. T. de contenido apolítico y revolucionario!

federación Nacional del Trabajo

Empecemos por exigir que nuestros Sindicatos que actualmente están clausurados sean abiertos. Para ello pongámonos en movimiento sin pérdida de tiempo.

Nada ha cambiado a pesar de los últimos sucesos. Nuestro espíritu combativo hállase fortalecido y el problema social es mucho más vivo.

A los desmanes de la represión contestemos con una demostración rotunda y categórica de que somos responsables de nuestros actos y que nada nos puede apartar del objetivo que perseguimos.

La organización del proletariado tiene que realizar la transformación social que venimos propagando los anarquistas, que en todo momento nos adelantamos a ocupar los puestos de pelear en la lucha.

¡Viva la C. N. T. de contenido apolítico y revolucionario!

Del pleno regional

OPTIMISMO

Teníamos una gran confianza en la posición netamente apolítica y revolucionaria de los trabajadores enrolados en las filas de la Confederación Nacional del Trabajo; nuestro optimismo era grande, y esperábamos que en los comicios, tanto regionales como nacionales de la C. N. T., se reafirmasen más y más los principios básicos, tácticos y finalistas que siempre fueron el nervio motor de la única organización antiestatal y revolucionaria de España: la C. N. T.

El comicio celebrado días ha en Galicia por la Confederación Gallega, nos ha demostrado que nada ni nadie podrá desvirtuar la marcha firme y directa de la C. N. T. El comicio que ahora está celebrando la Confederación Catalana, por la impresión personal que hemos recibido en las sesiones ya celebradas, nos reafirma una vez más que nuestro entusiasmo y nuestro gran optimismo no eran una escabrosidad forjada al calor de nuestro primer subjetivo, sino que la realidad viene a reafirmar que nuestro optimismo tenía una base sólida. Optimismo es lo que

flota en el ambiente de este magno comicio, en el que los trabajadores de Cataluña y de España entera tienen puestos sus ojos. Optimismo es lo que anima a los delegados que intervienen en los debates por mandato directo de sus Sindicatos respectivos.

Optimismo es, en fin, algo consustancial con nosotros mismos. La lucha desarrollada por la C. N. T. ha sido lucha de optimistas. La lucha a desarrollar es lucha de optimistas. Y sólo los optimistas, ya que son los únicos que pueden afrontar la lucha y la responsabilidad histórica que pesa sobre las organizaciones que no sólo se dicen revolucionarias, sino que en la práctica demuestran claramente que lo son, pueden, repetimos, ser los que en la C. N. T. tienen un puesto de combate.

Los pesimistas, los que no creen que la finalidad comunista libertaria pueda ser una solución viable para los problemas que interesan al proletariado, los que, en una palabra, no están de acuerdo con los acuerdos adoptados por la mayoría de los com-

APORTACIONES

EN TORNO AL PROGRAMA DEL COMUNISMO LIBERTARIO

Dicen los compañeros que gozan de una reconocida y merecida autoridad intelectual en nuestros medios y además, de cierta ascendencia moral sobre el movimiento revolucionario español, que es indispensable la elaboración de un programa para la divulgación del Comunismo Libertario y para su implantación inmediata y eficaz al día siguiente de haber subvertido el orden capitalista.

Ciertamente; así lo creemos nosotros también. Mejor dicho, esta misma opinión venimos sustentando desde que nuestra razón empezó a discernir sobre el nuevo sistema económico y de convivencia social que preconizamos.

El móvil que nos impelle a escribir este modesto y sencillo trabajo no es otro que el de coadyuvar a la elaboración de ese programa.

Ahora bien; dicho programa debe circunscribirse estrictamente al aspecto meramente económico de la nueva organización social comunista libertaria. Sería conveniente, y útil al mismo tiempo, estructurar en sus líneas generales el Comunismo Libertario, explicar sus varias modalidades y dar una forma concreta a cada modalidad, porque estamos identificados en lo que se refiere a la multifrondosidad de concebir y vivir la sociedad libertaria.

Somos partidarios del Comunismo Libertario cimentado sobre la base federativa, en la que los individuos y las comunas se declaran mutuo apoyo y estarán unidos por el nexo del colectivismo, debiéndose abolir los términos municipales y asimismo poner la producción a disposición de otras comunas menos favorecidas por el terreno o azotadas por los fenómenos meteorológicos.

Los intereses de una comuna deben ser los intereses de una comarca; los de ésta, los de toda la región; los de la región, los de la nación, etc., con los mismos derechos y deberes, con el mismo bienestar, con la misma libertad, en fin, reduciendo los Comités ejecutivos, encargados de cumplir las funciones administrativas encomendadas por las asambleas a la misma expresión, ya que sólo desempeñarán esta misión breves lapsos de tiempo por tener que cumplir también con la labor cotidiana del trabajo, a fin de evitar el parasitismo burocrático.

Pero esta modalidad del Comunismo Libertario, o este sistema de economía social, no debe ser impuesto a nadie. La comuna, la comarca o la región que le plazca instaurar el sistema económico preconizado por Bernand y por los líderes del sindicalismo español, sobre la base sindicalista, o sea, tal como funciona actualmente la Confederación Nacional del Trabajo, con toda su urdimbre de comités, tiene perfecto derecho a ensayarla. Asimismo, las comunas que quieran establecer el individualismo y vivir exclusivamente por y para sí, no hay ninguna razón para obligarlas a que lo conciban de otra forma, para imponerles nuestra concepción y nuestro criterio particular.

Todo esto es lo que hay necesidad de esbozar y concretar en un tratado especial, asimilable para todas las inteligencias, páme a los delegados que intervienen en los debates por mandato directo de sus Sindicatos respectivos.

Optimismo es, en fin, algo consustancial con nosotros mismos. La lucha desarrollada por la C. N. T. ha sido lucha de optimistas. La lucha a desarrollar es lucha de optimistas. Y sólo los optimistas, ya que son los únicos que pueden afrontar la lucha y la responsabilidad histórica que pesa sobre las organizaciones que no sólo se dicen revolucionarias, sino que en la práctica demuestran claramente que lo son, pueden, repetimos, ser los que en la C. N. T. tienen un puesto de combate.

Los pesimistas, los que no creen que la finalidad comunista libertaria pueda ser una solución viable para los problemas que interesan al proletariado, los que, en una palabra, no están de acuerdo con los acuerdos adoptados por la mayoría de los com-

ra que la clase trabajadora sepa distinguir las diversas modalidades del Comunismo Libertario y para llevar al ánimo de cada productor elementos de juicio que le permitan formarse una creencia de lo que es esta teoría social y pueda colegir la modalidad de organización que más le cuadre. Mas, como apuntamos al empezar, este esbozo, esta concreción del Comunismo Libertario ha de tener estrictamente un carácter económico, no limitando para nada ni en manera alguna las ideas ácratas en su contenido abstracto del más allá, lo cual será la base y garantía de la superación individual y del perfeccionamiento social.

F. Alba

MADRID

«Foto» del día

Dentro de unos días presenciaremos en Madrid un desfile de proletarios fascistas españoles, desfile que coincidirá con la aparición de un periódico que se llamará "El Fascio". Los mochos de la aristocracia, los hijos de los burgueses, los pollos de pelo ondulado y lazo verde en la solapa, desfilarán por la Castellana luciendo el uniforme hitleriano con marcialismo sin igual. Y no es extraño que el ex furibundo y viejo don Alfo, caudillo hoy de la burguesía mendisquocrispuliana, les promueva una arenga patriótica, en la que declare que el fascismo es la "fuerza de agua viva" que sacudirá España. Un voto de calidad.

Por existir una formidable crisis de dignidad y de vergüenza, no se ha dado la tan anhelada crisis gubernamental.

El gabinete más propicio para la pluma de un caricaturista, se halla en pie después de haber conado en un desayuno opiparano la carne asada de veintidós obreros. Tiene unas excellentes trapaderas.

Se halla en pie tambaleándose como un borracho; pero no de vino, sino de sangre. La sangre también emborracha. Ebrío y todo, hace a las mil maravillas el número cincos de andar por el alambra. Y guarda el equilibrio con bastante fortuna. Porque la política no es otra cosa que hacer equilibrios, hasta que jala uno y se alumbra el pavimento con la masa encefálica del equilibrista.

Mas si los componentes del Gobierno fueran hombres de vergüenza, hombres sobre cuyo orgullo encendido tuviesen interés en que el pueblo no cayera un adjectivo deshonroso, se hubieran rendido a la evidencia ensangrentada. Lo que ha sucedido en el Congreso la primera noche que se trató lo de Casas Viejas, hubiera sido suficiente, a no parecer una magnífica piel de elefante como la suya, para caer aplastados y envueltos en una deshonrosa e infame inabiltación perpetua.

Casas Viejas... "Aun chorrea lo de Casas Viejas", decía el periódico de los enchufistas obreros. ¿No ha de chorrear? La sangre de los campesinos asesinados es la deshonra de la República.

Y aparece Lerroux, el viejo pastero cargado de años y aritmallas, el antiguo emperador del Paraíso, más derretido hoy que un traperero del Rastro, el pobre anciano que es una ruina blanqueada, y de quien decía Baroja, ex ferruista, que dudaba tuviese algo en la cabeza, aparece el Lerroux ex demagogo, ex bárbaro, ex batallador, convertido en una meliflua beata, en un derechista inconsecuente, en un negociante sin pudor.

Y entre todos han laborado el pastel: que el Gobierno no saque por lo de Casas Viejas, para que la deshonra y el crimen no ahogue a los asesinos enloquecidos. ¡Oh, qué enorme crisis hoy de honra, dignidad y vergüenza!— H.

AVISO IMPORTANTE

El compañero Forta, del Consejo de Administración, hará el favor de procurarnos hoy mismo en la Administración del diario

ASTURIAS

LA HUELGA DE LOS EBANISTAS ES BANDERA DE LA ORGANIZACION CONFEDERAL. ¡ANIMO Y CONFIANZA EN LA VICTORIA, CAMARADAS HUELGUISTAS! ¡¡VENCEREMOS!!